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    سرمقاله

ضرورت‌های مهارت در بازار کار 
جعفر رضایی - مد‏‏‏‏‏‏‏‏‏یرمسئول � 

در روزگاری که بازار کار هر لحظه در 
حال دگرگونی است، هنوز بسیاری از 
نظام‌های آموزشی و سیاست‌گذاران 
منابع انسانی با نگاه دیروزی به فردای 

شغلی می‌نگرند. تناقض میان آنچه جوانان در دانشگاه یا مراکز 
مهارتی می‌آموزند با آن‌چه کارفرمایان در عمل می‌طلبند، 
تبدیل به شکافی نگران‌کننده در بسیاری از کشورها شده 
است. اما تجربه کشورهای توسعه‌یافته نشان می‌دهد این 
شکاف لزوماً سرنوشت محتوم جوامع نیست؛ می‌توان آن را 
با برنامه‌ریزی دقیق و سیاست‌گذاری چندسویه ترمیم کرد.

در ایران، بسیاری از جوانان فارغ‌التحصیل می‌شوند بی‌آنکه 
مهارتی واقعی برای ورود به بازار داشته باشند. از سوی دیگر، 
صنایع و شرکت‌ها نیز مدام از کمبود نیروی کار متخصص 
گلایه دارند. این دور باطل، نتیجه شکستی در تطبیق نظام 

آموزش و مهارت‌آموزی با نیازهای واقعی اقتصاد است.

3     روید‏‏‏‏‏‏‏‏‏اد‏‏‏‏‏‏‏‏‏

با افزایش نرخ تورم در تیرماه, قدرت خرید کارگران به‌شدت کاهش یافته است. در شرایطی که قیمت کالاهای اساسی به‌صورت 
افسارگسیخته افزایش یافته، دستمزد کارگران هنوز متناسب با هزینه‌های واقعی زندگی به‌روزرسانی نشده است.به گزاش تسنیم، در 
سال‌های اخیر، تورم به یکی از چالش‌های جدی اقتصاد ایران تبدیل شده است. براساس آخرین آمار رسمی مرکز آمار ایران،  تورم نقطه 
به نقطه تیر ماه 1404در مقایسه با ماه قبل،1.8 واحد درصد افزایش دارد. این افزایش بی‌سابقه تورم، به‌ویژه بر قشر کارگران که درآمد 
ثابتی دارند، فشارهای اقتصادی فراوانی وارد کرده و به کاهش محسوس قدرت خرید آنان منجر شده است.کارگران به‌عنوان یکی از 
مهم‌ترین اقشار جامعه که نقش اساسی در تولید و توسعه کشور دارند، بیشترین آسیب را از افزایش هزینه‌های زندگی متحمل می‌شوند. 

ابلاغ رسمی افزایش قیمت در تهران

نان رسما گران شد

رئیس سازمان مدارس و مراکز غیر دولتی تاکید کرد: 

 تخلفات مدارس غیر دولتی
 زیر ذره‌بین آموزش و پرورش

‏حضرتی: دولت کاری نخواهد کرد
 که موجب نگرانی و ناراحتی مردم شود

استرداد لایحه فضای مجازی
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     ویترین

افزایش 1.8 درصدی تورم؛ دستمزد کارگران باز هم آب رفت

تبخیر قدرت خرید کارگران
2      گزارش

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

۴۰ درصد فارغ التحصیلان دانشگاه‌ها مهارت ندارند

ابر بحران مهارت در بازار اشتغالابر بحران مهارت در بازار اشتغال

سخنگوی دولت خبر داد: 

مخالفت دولت با تعطیلات تابستانی 
مهاجرانی سخنگوی دولت درباره تعطیات تابستانه گفت: پیشنهادهایی مانند تعطیلی چهارشنبه‌ها، شنبه‌ها 
ــنیم،  ــزارش تس ــید.به گ ــب نرس ــه تصوی ــک ب ــا هیچ‌ی ــد، ام ــی ش ــت بررس ــی در دول ــات هفتگ ــر در تعطی ــا تغیی ی
فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت از رد پیشنهاد تعطیات تابستانی در جلسه هیأت وزیران خبر داد.وی گفت: 
ــد،  ــی ش ــت بررس ــی در دول ــات هفتگ ــر در تعطی ــا تغیی ــنبه‌ها ی ــنبه‌ها، ش ــی چهارش ــد تعطیل ــنهادهایی مانن »پیش
ــا توجه به ملاحظات اقتصادی و  اما هیچ‌یک به تصویب نرسید.«به گفته سخنگوی دولت، این تصمیم ب
اجرایی اتخاذ شده است.دولت پیش از این اعام کرده بود که به‌منظور نیاز به نشاط اجتماعی و لزوم 
صرفه‌جویی در مصرف انرژی و هم‌چنین با پیشنهاد وزارت میراث فرهنگی قرار است پیشنهادی مبنی بر 
ــر تعطیلی یک روز در هفته تا مدتی  تعطیلی یک‌هفته‌ای در سراسر کشور و یا پیشنهاد دیگری مبنی ب

مشخص را بررسی خواهد کرد که روز چهارشنبه سخنگو نتیجه این بررسی‌ها را اعام عمومی کرد.
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محدودیت ظرفیت در برخی صندوق‌های درآمد ثابت

 تهدید جدید
 بازار سرمایه

محبوب‌ترین ابزار سرمایه‌گذاری کم‌ریسک در بورس حالا با تهدیدی جدید روبروست، تکمیل 
ظرفیت و کاهش قدرت بازارگردانی که می‌تواند به اختلاف NAV و قیمت معاملاتی دامن بزند.

به گزارش اقتصادآنلاین، بازار سرمایه در ماه‌های اخیر شاهد استقبال بی‌سابقه سرمایه‌گذاران از 
صندوق‌های سرمایه‌گذاری درآمد ثابت قابل معامله بوده است. به طوری که بعد از آش بس، این 
صندوق‌ها بیش از ۲۲ همت سرمایه جدید را در دلِ خود جای دادند.این صندوق‌ها که به دلیل 
بازدهی پایدار، نقدشوندگی بالا و معافیت مالیاتی تا سقف مشخص به یکی از ابزارهای محبوب برای 
سرمایه‌گذاری کم‌ریسک تبدیل شده‌اند، اکنون با چالش نزدیک شدن به سقف ظرفیت قانونی مواجه 
هستند.بررسی‌های اخیر نشان می‌دهد که بسیاری از بزرگ‌ترین صندوق‌های درآمد ثابت، از جمله 
صندوق‌های مطرحی مانند »لبخند«، »افران« و »آوند«، یا به‌طور کامل ظرفیت خود را پر کرده‌اند یا 
در آستانه این محدودیت قرار دارند. این وضعیت، در حالی که نشان‌دهنده اعتماد بالای سرمایه‌گذاران 
به این ابزارهاست، می‌تواند ریسک‌های عملیاتی و نقدشوندگی را افزایش دهد و تعادل بازار را به خطر 

بیندازد.بر اساس نمودار زیر، صندوق »لبخند« با تکمیل ۱۰۰ درصدی ظرفیت خود، دیگر امکان 
صدور واحدهای جدید را ندارد و عملا از چرخه جذب سرمایه جدید خارج شده است. صندوق »افران« 
با ۹۹.۸ درصد و »آوند« با ۹۸.۲۶ درصد تکمیل ظرفیت، در یک قدمی رسیدن به سقف قانونی قرار 
دارند.سایر صندوق‌های مطرح مانند »سپر« با ۹۴.۸۹ درصد، »فیروزا« با ۹۲.۲۴ درصد، »کارا« با 
۸۷.۵۷ درصد و »یاقوت« با ۸۷.۰۹ درصد نیز در وضعیت مشابهی هستند و به‌زودی ممکن است با 
محدودیت‌های مشابهی مواجه شوند. در این میان، صندوق »کیان« با ۷۲.۵۶ درصد تکمیل ظرفیت، از 
وضعیت متعادل‌تری برخوردار است و فعلا از تهدیدات مرتبط با نقدشوندگی و نوسانات قیمتی در امان 
مانده است.تکمیل ظرفیت صندوق‌های درآمد ثابت می‌تواند پیامدهای قابل‌توجهی برای بازار سرمایه 
داشته باشد. بازارگردانان این صندوق‌ها، که وظیفه حفظ تعادل بین عرضه و تقاضا را بر عهده دارند، با 
محدودیت در صدور واحدهای جدید یا ابطال مؤثر واحدها مواجه می‌شوند.این موضوع می‌تواند به عدم 
تعادل در تابلو معاملات منجر شود و زمینه را برای شکل‌گیری حباب قیمتی یا نوسانات غیرمنتظره 
فراهم کند. چنین شرایطی، برخلاف ماهیت کم‌ریسک این صندوق‌ها که به‌عنوان جایگزینی برای 
سپرده‌های بانکی طراحی شده‌اند، می‌تواند ریسک سرمایه‌گذاری را به‌ویژه برای سرمایه‌گذاران محتاط 
افزایش دهد. به گفته کارشناسان، این وضعیت ممکن است اعتماد سرمایه‌گذاران به این ابزارها را تحت 
تاثیر قرار دهد و در بلندمدت به کاهش جذابیت آن‌ها منجر شود.محدودیت در صدور واحدهای جدید، 
قدرت بازارگردانان را در مدیریت عرضه و تقاضا کاهش می‌دهد و ممکن است به اختلاف قابل‌توجه بین 
ارزش خالص دارایی‌ها )NAV( و قیمت معاملاتی واحدها منجر شود. این اختلاف، که به‌عنوان حباب 

قیمتی شناخته می‌شود، می‌تواند ریسک‌های جدیدی را به سرمایه‌گذاران تحمیل کند.

۴۰ درصد فارغ التحصیلان دانشگاه‌ها مهارت ندارند

 ابر بحران مهارت
‌ در بازار اشتغال

غلامحسین محمدی اظهار کرد: ۴۰ درصد دانش‌آموختگان دانشگاه‌ها، 
مهارت لازم برای اشتغال را ندارند که این خود نشانه‌ای از یک بحران جدی 

است؛ بحرانی مشابه بحران ناترازی انرژی که در آینده بروز خواهد کرد.
به گزارش ایلنا، غلامحسین محمدی )رئیس سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای 
کشور( در »جشنواره ملی مهارت« با اشاره به وضعیت موجود در حوزه 
مهارت‌آموزی، با بیان اینکه بحران منابع انسانی نیز وضعیتی مشابه دارد و 
ممکن است در آینده با ناترازی در نیروی ماهر مواجه شویم، گفت: امروز از 
هر چهار جوان ۱۵ تا ۲۰ ساله، یکی نه به کار می‌اندیشد و نه به تحصیل و 

مهارت‌آموزی، همچنین ۴۰ درصد دانش‌آموختگان دانشگاه‌ها، مهارت لازم 
برای اشتغال را ندارند که این خود نشانه‌ای از یک بحران جدی است؛ بحرانی 

مشابه بحران ناترازی انرژی که در آینده بروز خواهد کرد.
وی با اشاره به تجربه مقاومت کشور در جنگ ۱۲ روزه گفت: دشمن تصور 
می‌کرد، می‌تواند در کشور آشوب ایجاد کند، اما با انسجام بی‌نظیری مواجه 
شد و همه با هم متحد شدیم. در مهارت‌آموزی نیز باید چنین انسجامی 
شکل بگیرد و با ایجاد یک »قرارگاه مهارت‌آموزی« به‌صورت هماهنگ و 

منسجم عمل کنیم.
رییس سازمان آموزش فنی‌وحرفه‌ای کشور اظهار داشت: انسجام و هم‌آفرینی 
با دولت وفاق دکتر پزشکیان، وارد مرحله جدیدی شده است و لازم است، 

متفاوت‌تر از گذشته در این زمینه فعال شویم.
محمدی، همچنین به ایده تحول در آموزش فنی‌و‌حرفه‌ای به وسیله تعامل 
گسترده و مثبت با سایر دستگاه‌ها، اشاره کرد و گفت: ایده هم‌آفرینی برای 
رسیدن به این طرح، توسط دکتر میدری به من پیشنهاد شد؛ فردی که به 

نظر من وزیرکارترین وزیری است که تاکنون بر سر کار آمده است.

‏ایمانی: چرا کسی نمی‌داند مسئول فیلترینگ
 در کشور کیست؟

فیلترینگ، پاشنه آشیل 
تحقق شعارهای پزشکیان

فعال سیاسی اصولگرا درخصوص تاخیر در روند رفع فیلترینگ اظهار داشت: 
افکار عمومی بازیچه دست افرادی نیست که دلیل این اقدام را می‌دانند! 
هیچ اقدامی نباید از افکار عمومی مخفی بماند، این یک اصل است، جامعه 

و مردم باید در مورد تمامی رفتار های حاکمیت اقناع شود.
به گزارش خبرآنلاین، ناصر ایمانی، فعال سیاسی اصولگرا، در رابطه با تاخیر 
و طولانی شدن روند رفع محدودیت ها باتوجه به اینکه یکی از اصلی ترین 
وعده های مسعود پزشکیان در دوران انتخابات ریاست جمهوری رفع کامل 
فیلترینگ بوده، اظهار داشت: بنده بیشتر از اینکه بر روی بحث فیلترینگ 
حساسیت داشته باشم، بر روی کندی و لخَتی دولت تاکید و حساسیت 
دارم. احساس می‌کنم مشکل اصلا فیلترینگ و عدم تحقق آن نیست، مسأله 

کندی این دولت است.
وی تاکید داشت: این موضوع بر تمامی موارد دیگر مانند مسائل اقتصادی، 
سیاسی و فرهنگی صدق می‌کند. این دولت در تمامی این زمینه ها بسیار 
کند و مقطعی حرکت می‌کند. ایراد ندارد که دولت بیاید اعلام کند که مسئله 
رفع فیلترینگ به دلیل شرایط ایجاد شده یکسال به تعویق می‌افتد، اما اینکه 
دولت در همه این زمینه ها انقدر کند حرکت می‌کند بیشتر خطرناک است. 
یعنی مسئله ما فیلترینگ نیست فقط، بلکه نحوه عملکرد دولت در همه 

مسائل است که فیلترینگ هم شامل آن می‌شود.
ایمانی در ادامه تصریح کرد: مسئله فیلترینگ چندسال است که مطرح 
شده است، ولی از نظر بنده فیلترینگ مشکل اصلی کشور و مردم نیست 
و انقدر نباید آن را بزرگنمایی کرد، ولی بالاخره باید تکلیف آن مشخص 
شود. باید معلوم شود که چه مرکزی مسئول این فیلترینگ و رفع آن است. 

همچنین باید علل و دلایل فیلتر شدن برخی از برنامه هارا اعلام کرد. ما 
در مسئله فیلترینگ در یک فضای ابهام سیر می‌کنیم، مرکزی که این 
فیلترهارا اعمال کرده باید مسئولیت این اقدام را به عهده بگیرد و اعلام 
کند که فیلترینگ را ما به این دلایل انجام داده‌ایم و آن را ادامه خواهیم 

داد. افکار عمومی باید آگاه شود.
او ادامه داد: فیلترینگ به دلیل حوادث ۱۴۰۱ تشدید شد، دلیل ادامه دار 
شدنش پس از آن حوادث چیست؟ کدام مقام و نهاد، مسئول پاسخگویی 
این شرایط است؟ این مورد بسیار مهم تر از خود مسئله فیلترینگ است. 
درحال حاضر از هرکسی سوال می‌شود که چرا فیلترینگ از زمان ۱۴۰۱ تا 
الان ادامه پیدا کرده، می‌گویند نمی‌دانیم! خیلی عجیب است که هیچ کسی 
نمی‌داند مسئول این فیلترینگ چه کسی است! اگر فیلتر کردن برنامه ها به 

ضرر امنیت ملی است، خب همین دلیل را اعلام کنید.
این فعال سیاسی اصولگرا در ادامه گفت: افکار عمومی بازیچه دست 
افرادی نیست که دلیل این اقدام را می‌دانند! هیچ اقدامی نباید از افکار 
عمومی مخفی بماند، این یک اصل است، جامعه و مردم باید در مورد 
تمامی رفتار های حاکمیت اقناع شود. البته یک استثنایی در یکسری 
شرایط و زمان های خاص وجود دارد که در آن، حکومت ها یکسری 
اقداماتی را انجام می‌دهند و می‌گویند که در آینده دلایل و جزئیات آن 

را اعلام خواهیم کرد.
وی افزود: بنظر بنده، مسئله اقناع افکار عمومی در دستور کار بسیاری 
از صاحب منصبان نیست. هر تصمیمی که گرفته می‌شود، باید به مردم 
توضیح داده شود. این اقدام از اصل موضوع رفع فیلترینگ مهم تر است. به 
عقیده بنده اگر افکار عمومی اقناع شود ولی همه اپلیکیشن ها و سایت ها 

هم فیلتر شود ایرادی ندارد!
ناصر ایمانی درخصوص اهمیت و اولویت بندی اپلیکیشن ها در رفع 
محدودیت، اظهار داشت: بنظر بنده واتساپ برنامه مهم و کاربردی بود و 
رفع فیلتر آن نیز تاحدودی رضایت بخش بود. واتساپ بسیار بستر مهم تری 

برای کسب و کارها نسبت به تلگرام است و کارایی بیشتری دارد.
او در پایان تاکید کرد: در آخر باید مجددا به این نکته تاکید کرد که افکار 
عمومی باید قانع شود، مردم باید متوجه شوند که چرا بستری مانند تلگرام 

و اینستاگرام درحال حاضر فیلتر شده اند.

در دیدار جمعی از ایرانیان خارج از کشور

قالیباف: باید باور کنیم 
که هسته سخت ایرانیان 

۹۰ میلیون نفر است
رئیس مجلس گفت: اصل اینکه باید ایرانیان خارج از کشور نیز 

نماینده داشته باشند، باور من است و آن را پیگیری می‌کنم.
به گزارش آنا، نشست صمیمی محمد باقر قالیباف، رئیس مجلس 
و هیأت پارلمانی کشورمان با ایرانیان خارج از کشور و مقیم ژنو 

شامگاه سه شنبه ۷ مردادماه ۱۴۰۴ برگزار شد.
قالیباف در این دیدار، شر و ظلم بزرگی که رژیم صهیونیستی و 
آمریکا علیه ملت بزرگ ایران روا داشتند را نامردانه، ظالمانه و 
مزوّرانه توصیف کرد و گفت: با این حال، این حملات متجاوزانه، 
تمدن و فرهنگ ایرانی، موحد بودن چندهزارساله فرهنگ ایرانی، 
باور به اسلام و ایمان، وجدان و فرهنگ اصیل را نشان داد و مشخص 
شد که در روزهای خطر هر آن کسی که متعلق به این آب و خاک 
است، رنج آن را دیده و به آنجا عشق می ورزد، در لحظات سخت 
همه چیز را کنار گذاشته و با همه وجود می ایستد و وطن را موضوع 
اول خود قرار می دهد؛ ما این را با گوشت، پوست و استخوان خود 

در روز ۲۴ و ۲۵ خرداد ماه ۱۴۰۴ در ایران لمس کردیم.
وی افزود: در این ایام، همه ایرانیان در هر کجای دنیا بودند ید 
واحده شدند، قلب هایشان یکی شد و همه به یک سمت، با یک 
کلام و یک حرف حرکت کردند و از پرداخت هیچ هزینه ای در این 
راه کم نگذاشتند. امروز هسته سخت ایرانیان ۹۰ میلیون نفر است.

رئیس مجلس در ادامه با بیان اینکه در تقسیم افراد، ملاک باید وطن 
دوستی و وطن فروشی باشد، گفت: ایرانیان خارج از کشور علیرغم 
همه هزینه هایی که برای آنها داشت، مقابل معدود افرادی که 

وطن فروشی کردند، ایستادند و خاک بر صورت آنها پاشیدند. آنها 
هر دلخوری و گلایه مندی که داشتند را به بزرگی فرهنگ ایرانی 
بخشیدند،  نارضایتی ها را زیر پا گذاشتند و برای عزت، عظمت 
و حفظ یکپارچگی ایران ایستادند. ما به تک تک شما افتخار می 
کنیم و با افتخار در مقابل شما سر تعظیم فرود می آوریم و حتما 
با افتخار خدمتگذار شما خواهیم بود که قطعا برخاسته از فرهنگ 

ایرانی، اسلامیت و عِرق ملی و وطن پرستی ماست.
وی یادآور شد: هیچ تفاوتی میان وطن یا اسام نیست؛ دفاع از 
وطن عین اسلامیت و دفاع از اسلام عین وطن پرستی است. امروز 
همه ایرانیان، چه در داخل و چه در خارج این را نشان دادند که 
قلب هایشان برای ایران عزیز می تپد. ما به این گذشت، مردانگی، 

مهربانی و جوانمردی شما درود می فرستیم.
رئیس دستگاه تقنینی کشور در ادامه با تأکید بر اینکه هر خدماتی 
که به یک ایرانی در داخل کشور داده می شود باید برای ایرانیان 
خارج از کشور نیز لحاظ شود و نباید محروم شوند، عنوان کرد: 
اگر این موضوع خاء قانونی دارد ما می توانیم آن را در مجلس 
پیگیری کنیم؛ همه خدمات باید شامل حال ایرانیان خارج از 
کشور نیز شود. اگر یک ایرانی در داخل کشور به پنجره واحد 
خدمات دسترسی دارد، یک ایرانی خارج از کشور نیز باید به آن 
دسترسی داشته باشد و نباید مسیر جداگانه ای را برای امورات 

اداری خود دنبال کند.
قالیباف در ادامه با بیان اینکه همواره بر این باور بوده ایم که در 
هر کاری باید از مشارکت معنادار مردم استفاده کنیم تا امور به 
درستی پیش برود به این پیشنهاد خود که ایرانیان خارج از کشور 
نیز باید در مجلس نماینده داشتند باشند اشاره کرد و گفت: باور 
من این است که ایرانی، ایرانی است و این صحبت را صرفا به خاطر 
این ۱۲ روز جنگ نمی گویم بلکه این باور همیشگی ما بوده است. 
حدود ۴ سال قبل در یکی از سفرهای خارجی نیز این مطلب را 
گفتم و البته شاید انتقادهایی هم وجود داشت و پیچیدگی های 
حقوقی هم دارد اما اصل اینکه باید ایرانیان خارج از کشور نیز 

نماینده داشته باشند، باور من است و آن را پیگیری می کنم.
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تغییرات خلق‌الساعه، گره‌های قانونی و بی‌ثباتی ارزی؛ مثلث معکوس توسعه

زنجیره تولید گرفتار اولویت‌بندی‌های نامعلوم
دبیرکل انجمن صنایع لوازم خانگی ایران گفت: پیش بینی پذیری 

اقتصاد لازمه توسعه و جذب سرمایه‌گذاری در کشور است.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، امید فاضلی‌نیا دبیرکل انجمن 
صنایع لوازم خانگی ایران در برنامه رادیو اقتصاد افزود: سیاست 
حاکمیت و نگاه مسئولان عالی کشور به " تولید ملی" حمایت از 

عمق بخشی به ساخت داخل است.
وی همچنین اظهار داشت: برای حمایت از تولید ملی و عمق 
بخشی به ساخت داخل نیازمند الزاماتی که باید مورد توجه 

قرار گیرد.
دبیرکل انجمن صنایع لوازم خانگی ایران با بیان اینکه توجه ویژه 
و هم راستای مسئولان و بخش خصوصی به اسناد بالادستی 
ضرورت تحقق برنامه‌های توسعه‌ای در مملکت است افزود: موضوع ارز در این زمینه یک پاشنه آشیل برای بحث تولید در 
کشور قلمداد می‌شود.فاضلی نیا اضافه کرد: بدین معنا که در فرآیند زنجیره ارزش وقتی ثبت سفارش صورت می‌گیرد برای 
تامین مواد اولیه و قطعات مورد نیاز تولید فرآیند بدین گونه است که بعد از ثبت سفارش بایستی اولویت بندی توسط وزارتخانه 

تخصصی در حوزه تولیدات صنعتی یعنی وزارت صنعت، معدن و تجارت انجام شود.
وی ادامه داد: بعد از این مرحله تخصیص ارز و در نهایت تامین ارز انجام خواهد شد و مرحله تخصیص ارز بر عهده بانک مرکزی 
و تامین ارز در حیطه بانک‌های عامل در کشور است.وی با بیان اینکه  سرمایه‌گذاری در اقتصادی شکل می‌گیرد که آن اقتصاد 
پیش‌بینی‌پذیر باشد گفت: تغییرات مکرر و تصمیمات خلق الساعه و ناگهانی یک آفت جدی برای جذب سرمایه‌گذاری است 

در ضمن ساده سازی قوانین، مقررات و فرآیند‌ها از مولفه‌ها و شاخص‌های اصلی برای توسعه سرمایه‌گذاری است.
وی عنوان کرد: علی رغم اینکه کشور در یک شرایط متفاوتی قرار دارد از یک طرف همه باید درک درست و اقتضایی از شرایط 
داشته باشند و از سمت دیگر در شرایط متفاوت همگان باید در حوزه‌های سیاست گذاری و اجرا شاهد تسهیل گری، روان 

سازی و مقررات زدایی به جای مقررات زایی باشند.
 دبیرکل انجمن صنایع لوازم خانگی ایران گفت: گاهی اوقات کم توجهی‌های در این حوزه اتفاق می‌افتد.متاسفانه در برخی 

مواقع از این شرایط متفاوت یا حرکت برخلاف جهت اقتصاد در شرایط اقتضایی به عنوان تحریم داخلی نام برده می‌شود.
فاضلی نیا بیان داشت: طبق قاعده این موارد کند کننده فرآیند‌ها و افزایش هزینه‌های تولید می‌شود.در این شرایط از دلسوزان 

کشور انتظار می‌رود در حوزه‌های سیاستگذاری و اجرا همراهی، همکاری و همدلی بیشتری جلوه گری داشته باشد.
دبیرکل انجمن صنایع لوازم خانگی ایران  با بیان اینکه در زمان حاضر برخی تصمیمات ضرورت دارد که به صورت اقتضایی 
بازنگری و متناسب سازی با شرایط تولید در داخل صورت پذیرد افزود: شوربختانه در حال حاضر تولید در کشور با شرایط 
بسیار سختی دست و پنجه نرم می‌کند و به یک معنا در یک مسیر سنگلاخی سخت گام برمی‌دارد.فاضلی نیا اظهار داشت: 
برخی مواقع دیده می‌شود بدون در نظر گرفتن بعضی از مولفه‌های موثر تولید و قیمت تمام شده اظهار نظر‌های از رسانه‌های 
دیداری، شنیداری و نوشتاری صورت می‌گیرد.وی در ادامه یادآور شد: انتظار می‌رود در این شرایط حساس کارشناسان و 

رسانه‌ها با دقت بیشتر اطلاعات درست عرصه تولید کشور را به افکار عمومی جامعه منتقل کنند.

دبیر انجمن صنفی صنایع روغن نباتی تشریح کرد:

بازی ابهامات ارزی با ثبات بازار روغن نباتی
دبیر انجمن صنفی صنایع روغن نباتی گفت: با وجود افزایش 
تولید و توزیع هنوز بازار روغن در مقابل آرامش، مقاومت نشان 
می‌دهد و این وضع به دلیل برخی ابهامات از سوی نهادهای 

دولتی است.
به گزارش مهر، علیرضا شریفی گفت: بزرگترین وظیفه فعلی 
دولت در حوزه بازار و صنعت روغن نباتی، رفع ابهام در خصوص 

وضعیت ارزی روغن خام تا پایان سال جاری است.
به گفته وی، ماه‌های گذشته، هر مقطع که بازار روغن حرکت 

به سمت آرامش را عزم کرده، اتفاق عجیبی رخ داده است.
شریفی مالیات بر ارزش افزوده گمرک، مالیات بر ارزش افزوده 
معاملات داخلی روغن خام، مالیات بر کالاهای آسیب‌رسان و 

ارز ترکیبی را از جمله مصادیق ابهامات مذکور بر شمرد.
شریفی، فقدان رویکرد سیستمی و کل‌نگر در معاونت توسعه بازرگانی وزارت جهاد کشاورزی، سازمان امور مالیاتی، وزارت 
صمت )سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان(، بانک مرکزی، سازمان غذا و دارو و سازمان ملی استاندارد و عملکرد 

جزیره‌ای سازمان‌های مذکور را از علل اصلی ایجاد اینگونه ابهامات مخرب بر شمرد.
وی تاکید کرد: از ابتدای سال جاری، کارخانجات روغن نباتی، روغن‌های خام وارداتی خود را با پرداخت یک درصد و تعهد ۹ 
درصد مالیات بر ارزش افزوده ترخیص کرده‌اند و محصول نهایی را بر همین اساس فروخته‌اند که یکباره در پایان خرداد اعلام 
می‌شود که لایحه اعطا اختیار به دولت جهت کاهش مالیات بر ارزش افزوده کالاهای اساسی رد شده و کارخانجات موظف 
هستند ۹ درصد را نیز برای اجرا از ابتدای سال بپردازند یا سازمان امور مالیاتی پس از گذشت ۱۷ سال از معافیت مالیات ارزش 
افزوده روغن خام، به یکباره یادش می‌افتد که از سال ۱۴۰۰ به بعد روغن خام معاف نبوده و مالیات بر ارزش افزوده بر معاملات 
روغن خام را ابلاغ می‌کند با این استدلال که روغن خام، خوراکی نیست در حالی که خوراکی است ولی قبل از پالایش، قابل 
مصرف نیست؛ یا سازمان امور مالیاتی، بدون رعایت مراحل و تشریفات قانونی، مالیات بر ارزش افزوده روغن نیمه جامد را ابلاغ 
می‌کند در حالی که اولاً، غیرقانونی است و مراحل و تشریفات لازم را طی نکرده، ثانیاً باید طبق ماده ۳ آئین نامه اجرایی قانون 

بهبود مستمر محیط کسب و کار، لااقل ۳ ماه زودتر اعلام می‌شد.
این امر نه تنها ۳ ماه زودتر ابلاغ نشده بلکه اجرای آن به ابتدای سال جاری موکول شده است. همچنین اساساً امکان اعمال 

این مالیات بر روغن که دارای نرخ تثبیتی و مصوب است وجود ندارد.
دبیر انجمن صنفی صنایع روغن نباتی ایران، اعلام ارز ترکیبی را نیز از دیگر مصادیق مخرب عدم هماهنگی بین بانک مرکزی 
و وزارت جهاد کشاورزی برشمرد و گفت: هر چند وزیر جهاد کشاورزی، به صراحت اعلام کرده که سناریوی ارز ترکیبی منتفی 
است و ارز ترجیحی تا پایان سال به روغن نباتی و دیگر کالاهای اساسی، اختصاص خواهد یافت اما بانک مرکزی از دو هفته 
قبل، ارز ترکیبی را در سامانه بانکی درنا بارگذاری کرد و همان کافی بود تا بازار رو به آرامش روغن را متزلزل کند و اکنون با 
وجود اینکه وزیر کشاورزی چند بار در تهران و اصفهان، تاکید بر استمرار و تداوم تخصیص ارز ترجیحی کرده، هنوز بازار از 

شوک خبر قبلی خارج نشده است.

ابلاغ رسمی افزایش قیمت در تهران

نان رسما گران شد
سخنگوی اتحادیه نانوایان سنتی تهران خبر داد: افزایش قیمت نان در تهران رسما ابلاغ شد.

به گزارش تسنیم، امیر کرملو سخنگوی اتحادیه نانوایان سنتی تهران، خبر داد: افزایش قیمت 
نان در تهران رسما ابلاغ شد.وی افزود: بر این اساس، قیمت نان بربری ساده با 31 درصد 
افزایش به 4600 تومان و تافتون با 52 درصد افزایش به 2000 تومان رسید.کرملو گفت: 
همچنین قیمت نان لواش با 39 درصد افزایش به 1250 تومان رسید.وی درباره وضعیت 
قیمت آرد افزود: »هر کیسه آرد یارانه ای 40 کیلوگرمی همان حدود 55 تا 56 هزار تومان 
عرضه می‌شود.سخنگوی اتحادیه نانوایان سنتی با اشاره به رایزنی ها برای افزایش بیشتر 
نرخ نان بربری و لواش در تهران گفت:»نرخ جدید نان باید حداقل 52 درصد رشد می‌داشت؛ 
به‌گونه‌ای که در مراکز استان‌ها این افزایش 52 درصد و در شهرستان‌ها 42 درصد است، 
اما در تهران  این رقم کمتر است.«به گزارش تسنیم، قیمت هر عدد نان سنگک ساده نیز 7 
هزار و 600 تومان تعیین شده است. قیمت هر واحد کنجد نیز روی دستگاه های کارتخوان  

2 هزار تومان اعمال می شود.

 پرونده سهام عدالت
 روی میز شورای عالی بورس

در حالی که تا کنون مجامع ۱۵ شرکت سهام عدالت برگزار شده، دلایل عدم برگزاری 
مجامع سایر شرکت‌ها در نشست شورای عالی بورس پیگیری شد.به گزارش تسنیم، در 
بخشی از جلسه شورای‌عالی بورس که شامگاه سه شنبه برگزار شد، به موضوع سهام 
عدالت پرداخته و در گزارشی از برگزاری مجامع شرکت‌های سرمایه‌گذاری استانی سهام 
عدالت، تاکید شد که به‌رغم پیگیری‌ها، هنوز مجامع برخی از شرکت‌های استانی برگزار 
نشده است.با توجه به اینکه قرار بود پس از تکمیل برگزاری مجامع، سهام عدالت قابل 
معامله باشد، اظهار امیدواری شد که با اقدام مؤثر مسئولان ذی‌ربط حاضر در جلسه، برای 
برگزاری هر چه سریع‌تر مجامع، شاهد بازگشایی نماد شرکت‌ها در بورس باشیم.تا کنون 
مجامع ۱۵ شرکت سهام عدالت برگزار شده، دلایل عدم برگزاری مجامع سایر شرکت‌ها 

هنوز اعلام نشده است.

معاون توسعه بازرگانی وزارت جهاد کشاورزی:

افزایش قیمت‌ها پذیرفتنی نیست
معاون توسعه بازرگانی وزارت جهادکشاورزی اعلام کرد: تا این لحظه ارز ترکیبی 
برای واردات کالاهای اساسی کشاورزی اجرایی نشده و از این‌ رو هیچ‌گونه افزایش 

قیمتی پذیرفتنی نیست.
به گزارش ایرنا، شهرزاد مشیری روز چهارشنبه در دوازدهمین نشست کارگروه 
تنظیم بازار محصولات کشاورزی گفت: براساس مشورتی که با بانک مرکزی انجام 
داده‌ایم، هنوز تخصیص ارز ترکیبی برای واردات کالاهای اساسی اجرایی نشده و 

بنابراین فروشندگان هیچ کالای اساسی اجازه گران‌فروشی ندارد.
معاون توسعه بازرگانی وزارت جهادکشاورزی اظهارداشت: چنانچه سیاست 
تخصیص ارز ترکیبی برای برخی از کالاهای اساسی مصوب و قطعی شد، 
آنگاه قیمت‌ها بر آن اساس برای سود فروشنده با همکاری سازمان حمایت از 

مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان تعیین می‌شود.
مشیری افزود: تخصیص ارز ترجیحی به واردات کالاهای اساسی کشاورزی ادامه 

دارد.

 اختلاف »خودرو« و صمت
 به دیوان عدالت اداری کشیده شد

تهران- ایرنا- ایران‌خودرو در راستای مطالبه الزام به پرداخت مابه‌التفاوت قیمت 
تکلیفی خودروهای تولیدی این شرکت با قیمت تمام‌شده محصولات فروخته 
شده‌اش طی بازه زمانی ۸ بهمن ۱۳۸۶ تا ۲۰ خرداد ۱۴۰۳ به دیوان عدالت 

اداری دادخواست ارائه کرد.
به گزارش ایرنا، مدیرعامل شرکت ایران‌خودرو روز چهارشنبه - ۸ مرداد - در 
ادامه اختلاف نظر با شورای رقابت و وزارت صمت بر سر تعیین قیمت محصولات 
خود که سبب شده نزدیک به ۵۰ روز نماد این شرکت در بازار سرمایه بسته باشد، 
با انتشار نامه‌ای در سامانه کدال خطاب به رئیس اداره نظارت بر ناشران صنعتی 
سازمان بورس و اوراق بهادار اعلام کرد که دادخواستی به دیوان عدالت اداری در 
خصوص مطالبه خسارات ناشی از تکلیف این شرکت به فروش محصولات خود 

پایین‌تر از نرخ متعارف کرده است.
در این نامه آمده: شرکت ایران‌خودرو برای مطالبه خسارات ناشی از تکلیف این 
شرکت به فروش محصولات خود در قیمتی کمتر از قیمت متعارف بازار در بازه 
زمانی ۱۱ بهمن ۱۴۰۱ تا ۲۰ خرداد ۱۴۰۴ که منجر به بروز خسارات در صورت‌های 
مالی این شرکت در سال‌های مذکور شده، دادخواستی به طرفیت وزارت صمت، 
سازمان حمایت و مرکز و شورای ملی رقابت به دیوان عدالت اداری ارائه کرده است.

مورد دیگر شکایت ایران‌خودرو، درخواست الزام طرف‌های شکایت به پرداخت 
مابه‌التفاوت قیمت تکلیفی محصولات فروخته شده این شرکت طی بازه زمانی ۸ 
بهمن ۱۳۸۶ تا ۲۰ خرداد ۱۴۰۴ این شرکت با هزینه‌های تمام‌شده خودروهای 
تولیدی فروخته شده خود با استناد به ماده ۹۰ قانون اجرای سیاست های کلی 

اصل ۴۴ است.
به گزارش ایرنا، امروز سرانجام پس از نزدیک به ۵۰ روز توقف نماد خودرو در 
بورس، در میانه فعالیت بازار سرمایه نماد این شرکت بدون دامنه نوسان بازگشایی 
و معاملات سهام آن از سرگرفته شد؛ قیمت هر سهم »خودرو« ۴۱۷ ریال نرخ 
گذاری شده بود اما حجم فروش سهام »خودرو« ظرف چند دقیقه از ۲.۴ میلیارد 
سهم از سوی ۶۵۰۰ سهامدار حقیقی گذشت.این ریزش شدید به دلیل برگزاری 
مجمع عمومی سالیانه این شرکت و تصویب صورت های مالی آن است که نشان 
می دهد این شرکت بالغ بر ۱۲۰ همت زیان انباشته دارد.با این وجود، پس از 
دقایقی از بازگشایی بار دیگر نماد آن به دلیل افشای اطلاعات گروه ب بسته شد 

و سازمان بورس اعلام کرد که بار دیگر نماد آن بازگشایی خواهد شد.

بلاتکلیفی پلتفرم‌های آنلاین ادامه دارد

زنگ خطر اعتماد در بازار طلا
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس تاکید کرد که مسدود شدن طولانی مدت درگاه‌های 
پرداخت پلتفرم‌های فروش آنلاین طلا، اعتماد مردم را مخدوش کرده لذا لازم است 
که مسئولان مربوطه به مردم توضیح روشنی ارائه کنند.به گزارش خبرآنلاین، سعید 
رحمت‌زاده در واکنش به مسدودشدن درگاه‌های پرداخت پلتفرم‌های فروش آنلاین 
طلا از زمان جنگ ۱۲ روزه و روزهای پس از آن گفت: اقتصاد و بازرگانی کشور به‌شدت 
به اعتماد عمومی، سرمایه‌گذاران، تولیدکنندگان و مردم گره خورده است. بنابراین 
اگر مدیریت اقتصادی کشور به گونه‌ای باشد که در اثر برخی رویدادهای اجتماعی یا 
سایر حوادث، ارتباط طبیعی و رو به رشد مردم با نهادهای تصمیم‌گیر و تصمیم‌ساز 
مختل شود، نمی‌توان انتظار حفظ این اعتماد را داشت.وی افزود: این اعتماد، مقدمه‌ای 
برای ورود سرمایه‌ها به اقتصاد و سرمایه‌گذاری در کانون‌های مالی کشور به‌منظور 
کسب منافع است. بنابراین اگر اعتماد و ثبات در مدیریت دچار اختلال شود، نمی‌توان 
انتظار داشت آن کانون اقتصادی وظایف خود در جذب سرمایه و پیشبرد فعالیت‌های 
اقتصادی را به درستی انجام دهد.این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس با اشاره به 
عملکرد پلتفرم‌های فروش آنلاین طلا گفت: این پلتفرم‌ها توانسته‌اند اعتماد مردم را 
جلب کرده و بخش قابل توجهی از سرمایه‌های خرد را جذب کنند اما با مسدود شدن 
درگاه‌های پرداخت مشکلاتی برای مردم به وجود آمد و طولانی شدن این روند موجب 
شده چه اعتماد صاحبان کسب و کار و چه اعتماد کاربران خرد به شدت آسیب ببیند.

وی ادامه داد: انسداد طولانی‌مدت درگاه‌های پرداخت این پلتفرم‌ها، موجب خدشه‌دار 
شدن اعتماد مردم شده است. لازم است مسئولان دستگاه‌های ذی‌ربط، توضیحات 
شفاف و دلایل روشن‌تری درباره چرایی تداوم این انسداد حتی در روزهای پس از 
جنگ و برنامه‌های پیش‌رو ارائه دهند به‌ویژه برای سرمایه‌گذارانی که با اطمینان وارد 
این حوزه شده‌اند.رحمت‌زاده با اشاره به نقش نظارتی مجلس گفت: یکی از وظایف 
مجلس، پیگیری دغدغه‌های مردم است. از این رو، کمیسیون اقتصادی مجلس این 
موضوع را در دستور کار دارد تا ضمن کاهش نگرانی‌های عمومی، راه‌حلی مؤثر برای 

حل این مشکل ارائه شود.

    خبر

با افزایش نرخ تورم در تیرماه, قدرت خرید کارگران 
به‌شدت کاهش یافته است. در شرایطی که قیمت کالاهای 
اساسی به‌صورت افسارگسیخته افزایش یافته، دستمزد 
کارگران هنوز متناسب با هزینه‌های واقعی زندگی 

به‌روزرسانی نشده است.
به گزاش تسنیم، در سال‌های اخیر، تورم به یکی از چالش‌های 
جدی اقتصاد ایران تبدیل شده است. براساس آخرین آمار رسمی 
مرکز آمار ایران،  تورم نقطه به نقطه تیر ماه 1404در مقایسه 
با ماه قبل،1.8 واحد درصد افزایش دارد. این افزایش بی‌سابقه 
تورم، به‌ویژه بر قشر کارگران که درآمد ثابتی دارند، فشارهای 
اقتصادی فراوانی وارد کرده و به کاهش محسوس قدرت خرید 

آنان منجر شده است.
کارگران به‌عنوان یکی از مهم‌ترین اقشار جامعه که نقش اساسی 
در تولید و توسعه کشور دارند، بیشترین آسیب را از افزایش 
هزینه‌های زندگی متحمل می‌شوند. قیمت کالاهای اساسی 
مانند گوشت، برنج، لبنیات، روغن و میوه‌جات در ماه‌های اخیر 
به طور قابل توجهی افزایش یافته است. این موضوع باعث شده 
که دستمزدهای کارگران که غالباً کمتر از تورم افزایش یافته‌اند، 

پاسخگوی نیازهای روزمره نباشد.
بررسی‌های اقتصادی نشان می‌دهد که میانگین قدرت خرید 
کارگران طی یک سال گذشته بیش از 30صد کاهش یافته است 
و بسیاری از خانوارهای کارگری با مشکلات جدی در تأمین 

هزینه‌های مسکن، درمان و آموزش مواجه شده‌اند.
کاهش قدرت خرید کارگران نه تنها سطح رفاه آنان را پایین 
می‌آورد، بلکه پیامدهای منفی اقتصادی و اجتماعی گسترده‌ای 
از جمله افزایش فقر و نابرابری, کاهش انگیزه و بهره وری, افزایش 
ناآرامی های اجتماعی را به دنبال دارد.  کاهش درآمد واقعی موجب 
افزایش تعداد خانوارهای زیر خط فقر شده و فاصله طبقاتی را 
تشدید می‌کند. مشکلات اقتصادی و معیشتی، تأثیر منفی بر 
روحیه و کارایی نیروی کار دارد. فشارهای اقتصادی می‌تواند 

موجب نارضایتی و افزایش تنش‌های اجتماعی شود.
براساس اعلام مرکز آمار ایران، در تیر ماه امسال شاخص قیمت 
مصرف کننده خانوارهای کشور به عدد360.2 رسیده که نسبت 
به ماه قبل3.5 درصد، نسبت به ماه مشابه سال قبل 41.22 درصد 
و در 12ماهه منتهی به ماه جاری نسبت به دوره مشابه سال قبل، 

35.3 درصد افزایش داشته است. 
در تیر ماه امسال، تورم نقطه به نقطه خانوارهای کشور، به 41.2 
درصد رسید. یعنی خانوارهای کشور به طور میانگین، 41.2 
درصد بیشتر از تیر ماه 1403برای خرید یک »مجموعه کالاها و 
خدمات یکسان« هزینه کرده‌اند. لازم به ذکراست تورم نقطه به 

نقطه تیر ماه 1404در مقایسه با ماه قبل، 1.8 واحد درصد افزایش 
داشته است. علاوه بر موارد گفته شده، نرخ تورم سالانه کشور در 
تیر ماه 1404برابر 35.3 درصد است که دامنه تغییرات آن برای 
دهک‌های مختلف هزینه‌ای از 35.0 درصد برای دهک دهم، تا 

35.6 درصد برای دهک‌های هشتم و نهم است. 
بر این اساس، فاصله تورمی دهک‌ها در این ماه به 0.6 واحد درصد 
رسید که نسبت به ماه قبل )0.8 واحد درصد( 0.2 واحد درصد 
کاهش داشته است.سمیه گلپور, رئیس کانون عالی انجمن‌های 
صنفی کارگران در گفت‌وگو تسنیم گفت: متأسفانه قدرت خرید 
کارگران در شرایط فعلی به شدت کاهش یافته است. آمار رسمی 
مرکز آمار ایران نشان می‌دهد که نرخ تورم در بخش خوراکی‌ها 
و هزینه‌های ضروری خانوار در برخی اقلام به بیش از 50درصد 
رسیده، در حالی که دستمزدها قدرت خود را از دست داده است.  
این اختلاف موجب کاهش محسوس سطح زندگی کارگران شده 
است. در واقع، آنچه در جیب کارگر می‌ماند، به زحمت کفاف نیمه 
اول ماه را می‌دهد. وی ادامه داد:علت اصلی، عدم به‌روزرسانی 
به‌موقع و واقعی دستمزدها است. شورای عالی کار معمولاً سالی 
یک‌بار در پایان سال رقم حداقل دستمزد را مشخص می‌کند. 
اما در اقتصادی با نوسانات شدید مانند ایران، دستمزد باید به 
صورت فصلی و بر اساس تورم واقعی سبد معیشت به‌روزرسانی 
شود. تأخیر در این روند باعث عقب‌ماندن درآمد کارگران از 
افزایش هزینه‌ها می‌شود.گلپور گفت:  تورم عمدتاً ناشی از افزایش 

هزینه‌های تولید، نرخ ارز، ناکارآمدی سیستم توزیع و سیاست‌های 
پولی ناپایدار است. کارگری که حقوقش را صرف مایحتاج اولیه 
می‌کند، عامل تورم نیست، بلکه قربانی آن است. اگر دولت بتواند 
در کنار افزایش دستمزد، سیاست‌های کنترل قیمت و حمایت 
از تولید را اجرا کند، افزایش حقوق نه‌تنها تورم‌زا نیست، بلکه به 

تقویت تقاضای مؤثر در بازار هم کمک می‌کند.
 رئیس‌کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران بیان کرد:  راهکار 
کوتاه‌مدت شامل پرداخت یارانه هدفمند نقدی یا غیرنقدی 
به کارگران، بازنگری فصلی حقوق، توزیع کالای اساسی با 
نرخ ترجیحی، و ارائه تسهیلات مالی ارزان‌قیمت است. البته 
این اقدامات باید مکمل یکدیگر باشند. در بلندمدت نیز اصلاح 
ساختار مالیات، شفاف‌سازی بازار کار و توسعه تعاونی‌ها برای 

حمایت از کارگران اهمیت دارد.
وی درباره تجربه سایرکشورها از افزایش مزد گفت: بسیاری از 
کشورها مانند برزیل، ترکیه و کره جنوبی مکانیزم‌هایی برای 
تطبیق خودکار دستمزد با نرخ تورم یا تورم پیش‌بینی‌شده دارند. 
در برخی موارد، دستمزد کارگران فصلی یا شش‌ماهه بازبینی 
می‌شود تا بتواند با شرایط اقتصادی همگام باشد. این مدل‌ها به 

حفظ قدرت خرید و آرامش بازار کار کمک کرده‌اند.
 گلپور تأکید کرد: نادیده گرفتن فشار معیشتی کارگران، 
بی‌توجهی به ستون فقرات تولید کشور است. برای رسیدن به 
عدالت اجتماعی، کاهش نارضایتی عمومی، و حفظ نیروی کار 

متخصص و وفادار، افزایش واقعی و منظم دستمزدها مطابق با 
تورم، نه یک امتیاز، بلکه یک ضرورت است. امیدوارم مسئولان 
با درک شرایط واقعی زندگی مردم، تصمیماتی مبتنی بر 

واقعیت‌های اقتصادی اتخاذ کنند.
گلپور افزود: علیرغم فرمایشات موکد مقام معظم رهبری در مورد 
توجه خاص به معیشت کارگران در طول یک دهه اخیر بویژه در 
سخنرانی ایشان در روز کارگر امسال و توصیه اهتمام مسئولین 
به این امر خطیر متأسفانه هنوز هیچ اقدامی در این حوزه ندیده 
ایم.حتی کانونعالی انجمن های صنفی کارگران پیشنهاد ایجاد 
قرارگاه جهت اجرایی شدن فرامین رهبری در خصوص بهبود 
معیشت کارگران ، امنیت شغلی ،مسکن کارگری ،ارتقای ایمنی 
و بهداشت کار ،توسعه مهارت آموزی بر محور بروزشدن سازمان 
فنی و حرفه ای و دهها مطالبه رهبر انقلاب در خصوص کارگران 
و جامعه تولید را به آقای دکتر پزشکیان داده است و با گذشت 
بیش از دو ماه همچنان بی جواب مانده است و گویا به تعبیر 
رهبر انقلاب در سال 92در جمع اعضای شورای انقلاب فرهنگی 
، واژه قرارگاه به گوش برخی از مسئولین واژه ای سنگین است .

وی افزود :امروز کارگران به از دست رفتن و ناکارآمدی کارکردهای 
شورای عالی کار و ترکیب ناعادلانه آن پی برده اند شورایی که برای 
حل همه این مسائل در سطح کلان در قانون کار تعبیه شده بود و 
الان سالهاست حتی توان تعیین عادلانه حداقل دستمزد کارگران 
متناسب با تورم و سبد معیشت را هم نداردو متأسفانه برخی 
مسئولین ایجاد قرارگاه برای اجرایی شدن فرامین رهبری برای 
حل معضلات کارگران را، اتلاف وقت و انرژی و موازی کاری قلمداد 
می‌کنند.در اینجا مجددا از رئیس جمهور محترم می‌خواهیم 
در راستای حل مشکلات عدیده و طاقت فرسای کارگران این 

پیشتیبانان همیشگی این مرز و بوم اقدام عاجل اتخاذ کنند.
برای مقابله با آثار مخرب تورم بر اقشار کارگری، دولت، کارفرمایان 
و نهادهای اجتماعی باید برنامه‌های حمایتی گسترده‌ای را اجرا 
کنند. برخی از راهکارها شامل افزایش متناسب و منظم حداقل 
دستمزدها, ایجاد و تقویت صندوق های حمایت ملی و وام های 
کم بهره؛ کنترل قیمت کالاهای اساسی و تنظیم بازار و گسترش 

پوشش بیمه های اجتماعی و ساده است.
افزایش تورم به طور مستقیم قدرت خرید کارگران را کاهش داده 
و می‌تواند تبعات جدی اقتصادی و اجتماعی به دنبال داشته باشد. 
در این شرایط، توجه به حقوق و معیشت این قشر زحمتکش 
باید در اولویت سیاست‌های اقتصادی کشور قرار گیرد. اجرای 
راهکارهای حمایتی متناسب و پایدار، می‌تواند تا حد زیادی از 
فشارهای مالی کارگران کاسته و زمینه توسعه اقتصادی سالم 

و پایدار را فراهم آورد.

افزایش 1.8 درصدی تورم؛ دستمزد کارگران باز هم آب رفت

تبخیر قدرت خرید کارگران

در حالی که طی سال‌های گذشته بسیاری از اقتصاددانان بر اجرای هرچه سریعتر 
طرح مالیات بر عایدی سرمایه تاکید داشته‌اند که بالاخره بعد از چندین سال این 

طرح در مجلس و شورای نگهبان به تصویب رسید.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، طرح مالیات بر عایدی سرمایه ، یکی از مهم 
ترین لایحه های بود که چندین سال پشت درب های بسته مجلس و همچنین 
شورای نگهبان قرار گرفته بود که بالاخره بعد از چندین جلسه رفت وبرگشت  

به تصویب رسید.
براساس این گزارش  مالیات بر عایدی  سرمایه  نوعی مالیات است که از برخی 
افرادی که اقدام به خرید و فروش در حوزه بازار مسکن ، خودرو ، طلا و سکه 
یا ارزهای خارجی می کنند، دریافت می شود و نرخ و میزان مالیات بر عایدی 
سرمایه ، از ۰ تا ۴۰ درصد ) بسته به نگهداری ملک و یا کالاهای مزبور در مدت 

زمان مشخص ( ، در نوسان است .
بسیاری از کارشناسان و همچنین نمایندگان مجلس اجرای طرح مالیات بر عایدی 
سرمایه را به نوعی شفافیت در حوزه مالیاتی کشور عنوان می کنند و معتقد هستند 
که اجرای این طرح خود یک گام بزرگ در حوزه  رفع موانع مالیاتی کشور به 

شمار می رود.
گفتنی است طرح »مالیات بر سوداگری و سفته‌بازی« در تاریخ ۲۰ مرداد ۱۳۹۹ به 
کمیسیون اقتصادی مجلس ارجاع شد. هدف اصلی این طرح، مقابله با سوداگری 
و سفته‌بازی در بازارهای مختلف مانند مسکن، خودرو، طلا و ارز اعلام شده بود 
تا از افزایش ناگهانی قیمت‌ها جلوگیری و عدالت اجتماعی را تقویت کند. این 

مالیات با کاهش انگیزه سوداگری، به متقاضیان واقعی، به‌ویژه اقشار با درآمد 
متوسط و پایین، کمک می‌کند تا دارایی‌های ضروری مانند خودرو و مسکن را 

راحت‌تر خریداری کنند.
در همین راستا هم سید شمس الدین حسینی رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس 
در گفت و گو با خبرنگار باشگاه خبرنگاران اظهار داشت: نظام‌های مالیاتی از 
نرخ‌ها و پایه‌های مالیاتی و سازمان اجرایی خود تشکیل می‌شوند و کارکردهای 

مختلفی دارند.
وی ادامه داد: یکی از کارکردهای اصلی مالیات، تأمین مالی مخارج اجتناب‌ناپذیر 
دولت است؛ از پرداخت حقوق کارکنان گرفته تا طرح‌های عمرانی و دیگر مباحث 

از طریق این مالیات تامین می شود.
حسینی گفت: اما واقعیت این است که پایه‌های مالیاتی مختلف و زیرسیستم‌های 
مالیاتی ممکن است اهداف دیگری را دنبال کنند که الزاماً تأمین منابع مالی برای 

دولت نیست.
وی توضیح داد: قانون مالیات بر عایدی سرمایه و همچنین مالیات بر سودآوری و 

سفته‌بازی، هدف اصلی‌شان تنظیم فعالیت‌های اقتصادی است.
او یاد آور شد: این قوانین فعالیت‌های مولد و سرمایه‌گذاری را تشویق می‌کنند و 
در مقابل، از فعالیت‌های سودآورانه و سفته‌بازی پیشگیری می‌کند به عنوان مثال، 
در شرایطی خاص، بازارهای مسکن، خودرو و حتی بازارهای طلا و ارز ممکن 
است مورد هجوم و تهاجم قرار بگیرند. در این مواقع، قانون مالیات بر سفته‌بازی و 
سوداگری این فعالیت‌ها را شناسایی کرده و از فعالیت‌های غیر متعارف که توسط 

افراد سودجو انجام می‌شود، جلوگیری می‌کند.
او بیان کرد: پایگاه‌های اطلاعاتی مختلف پشتیبانی خود را از سازمان مالیاتی به 
عمل می‌آورند و این فعالیت‌ها را مشخص می‌کنند. با وضع مالیات بر سود یا عایدی، 
معاملات سفته‌بازی و سوداگرانه در بازارهای مختلف کنترل می‌شود. به‌طور مثال، 
اگر فرض کنیم معاملاتی که به عنوان سفته‌بازی و سوداگری شناخته می‌شوند، 
مشمول قانونی باشند، باید بگوییم که اجرای این قانون به مدت ۲۰ ماه به تعویق 
می‌افتد اما پس از آن، برای مدت سه سال معافیت موقت خواهد داشت. در عین 
حال، تولید مسکن و تولید خودرو و مشابه آن تحت تأثیر این قوانین قرار نخواهند 

گرفت و مشمول مالیات نمی‌شوند.
همچنین در همین راستا هم محمد مهدی موحدی بک نظر سخنگوی سازمان 
امور مالیاتی کشور هم اظهار داشت: مالیات بر عایدی سرمایه، ابزاری برای مهار 

سفته بازی و هدایت نقدینگی به تولید به شمار می رود.
سخنگوی سازمان امور مالیاتی کشور با اشاره به مالیات بر عایدی سرمایه  اظهار کرد: 
این قانون با هدف اصلی کاهش سفته‌بازی و دلالی در اقتصاد طراحی شده است.

وی تأکید کرد: بیش از ۱۲۰ کشور جهان از این پایه مالیاتی برای هدایت نقدینگی 
به سمت تولید و جلوگیری از رفتارهای سوداگرانه استفاده می‌کنند. 

سخنگوی سازمان امور مالیاتی  کشور افزود: هدف اصلی این مالیات درآمدزایی 
برای دولت نیست، بلکه به عنوان یک ابزار تنظیمی و اصلاحی در اقتصاد عمل 
می‌کند تا از انحراف بازارهای مالی و املاک به سمت سوداگری جلوگیری کند و 

به ثبات اقتصادی کمک نماید.

طرح مالیات بر عایدی سرمایه چه برکاتی برای کشور دارد؟

چراغ سبز به مهار سفته بازی و هدایت نقدینگی
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مقصودی در تذکری شفاهی خواستار شد

وحدت مولفه مقطعی نیست 
تصمیمی راهبردی است

نماینده مردم بروجرد در مجلس گفت: وحدت یک 
مولفه هیجانی و مقطعی نیست بلکه یک تصمیم 
راهبردی و امنیتی است که با تمام وجود باید از آن 

پاسداری کرد.
به گزارش ایلنا، فاطمه مقصودی در نشست علنی روز 
)چهارشنبه، ۸ مردادماه( مجلس شورای اسامی در 
تذکری شفاهی گفت: امروز ایران اسامی هدهد هادی 
شده است. سام بر رهبر جنگ بلد، صلح طلب، عاشق 
و صادق، سالهاست که جهان با چشم حیرت، به عظمت 
و شکوه و ایستادگی ایران می‌نگرد و قلب سلیم ایرانیان 
نتیجه نگاه خدا بوده و صید دل‌ها به سراسر جهان 

شیدایی می‌کند.
نماینده مردم بروجرد در مجلس ادامه داد: سلام بر عظمت 
اسام و شکوه ایران و اصالت ایرانیان، سام بر بزرگ 
مردان این سرزمین، مردان مردستان ایران، فرماندهان 
و دانشمندان و سربازان شهید، کارگران شهید، شهدای 
لرستان و بروجرد که خون تازه در شریان انقلاب جاری 
کردند.وی افزود: مسئولان به هوش باشید که وحدت یک 
مولفه هیجانی و مقطعی نیست. یک تصمیم راهبردی و 
امنیتی است که با تمام وجود باید از آن پاسداری کرد و 
تنگه احد سرزمین اسلام است. مبادا به فریب دشمن و 
زرق و برق دنیای مادی رهایش کنیم.مقصودی در تذکر 
خطاب به وزیر نیرو ادامه داد: قطعی مکرر برق در روستاها، 

زندگی روستاییان را مختل نموده است.

حضرتی: دولت کاری نخواهد کرد که موجب نگرانی و 
ناراحتی مردم شود

استرداد لایحه فضای مجازی
رئیس شورای اطلاع رسانی دولت از استرداد »لایحه مقابله با محتوای 
خلاف واقع در فضای مجازی« که به لایحه‌ فضای مجازی معروف شده 

بود با دستور رئیس جمهور و تصویب هیات دولت خبرداد.
به گزارش ایسنا، الیاس حضرتی در این خصوص گفت: توجه به خواست 
و مطالبات مردم یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های شخص رئیس جمهور و 
دولت اوست و از این رو با توجه به نقدهای شکل گرفته درباره »لایحه 
مقابله با محتوای خلاف واقع در فضای مجازی«، در جلسه امروز هیات 
دولت استرداد این لایحه مصوب شد.رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت 
افزود: همانطور که رئیس جمهور پزشکیان بارها تاکید کرده است، 
این دولت برای خدمت به مردم آمده و کاری نخواهد کرد که موجب 
نگرانی و ناراحتی آنان شود.در همین راستا علی نیکزاد در پایان جلسه 
علنی روز چهارشنبه مجلس اظهار کرد: دولت استرداد »لایحه مقابله با 
محتوای خلاف واقع در فضای مجازی« را به مجلس ارسال کرده است.

وی افزود: با توجه به اینکه زمان برگزاری جلسه علنی تمام شده است، 
این نامه در دفترخانه مجلس ثبت شده و مراحل آن طی خواهد شد.

دبیر شورای اطلاع رسانی دولت: 

 ستون اصلی وفاق، همدلی با مردم 
و نخبگان است

دبیر شورای اطلاع رسانی دولت گفت: ستون اصلی وفاق، همدلی 
با مردم و نخبگان است و دولت چهاردهم نشان داده که نسبت به 
دغدغه و نگرانی‌های جامعه حساسیت دارد.به گزارش مهر، محمد 
گلزاری دبیر شورای اطلاع رسانی دولت در حساب کاربری خود در 
شبکه اجتماعی ایکس، نوشت: »ستون اصلی وفاق، همدلی با مردم 
و نخبگان است. دولت چهاردهم نشان داده که نسبت به دغدغه و 
نگرانی‌های جامعه حساسیت دارد. انسجام و اتحاد در کشور امروز 
یک ضرورت است. استرداد لایحه فضای مجازی با همین رویکرد به 
تصویب رسید. دولت شنیدن صدای مردم را یک اصل راهبردی در 

حکمرانی می‌داند.«

سخنگوی دولت خبر داد: 

مخالفت دولت با تعطیلات تابستانی 
مهاجرانی سخنگوی دولت درباره تعطیلات تابستانه گفت: 
پیشنهادهایی مانند تعطیلی چهارشنبه‌ها، شنبه‌ها یا تغییر در 
تعطیلات هفتگی در دولت بررسی شد، اما هیچ‌یک به تصویب نرسید.

به گزارش تسنیم، فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت از رد پیشنهاد 
تعطیات تابستانی در جلسه هیأت وزیران خبر داد.وی گفت: 
»پیشنهادهایی مانند تعطیلی چهارشنبه‌ها، شنبه‌ها یا تغییر در 
تعطیات هفتگی در دولت بررسی شد، اما هیچ‌یک به تصویب 
نرسید.«به گفته سخنگوی دولت، این تصمیم با توجه به ملاحظات 
اقتصادی و اجرایی اتخاذ شده است.دولت پیش از این اعلام کرده بود که 
به‌منظور نیاز به نشاط اجتماعی و لزوم صرفه‌جویی در مصرف انرژی و 
هم‌چنین با پیشنهاد وزارت میراث فرهنگی قرار است پیشنهادی مبنی 
بر تعطیلی یک‌هفته‌ای در سراسر کشور و یا پیشنهاد دیگری مبنی 
بر تعطیلی یک روز در هفته تا مدتی مشخص را بررسی خواهد کرد 
که روز چهارشنبه سخنگو نتیجه این بررسی‌ها را اعلام عمومی کرد.

پزشکیان در نخستین نشست ستاد تدوین لایحه بودجه 
۱۴۰۵ مطرح کرد

7 فرمان برای نظام بودجه‌ریزی کشور
رئیس جمهور با تبیین هفت مأموریت کلیدی که باید در تدوین لایحه بودجه ۱۴۰۵ مدنظر 
قرار گیرد، بر ضرورت تحول در شیوه‌های سنتی برنامه‌ریزی مالی تأکید کرد و اظهار داشت: 
ساختار بودجه‌ریزی کشور باید متناسب با واقعیت‌های اقتصادی، اجتماعی و اقلیمی کشور 

اصلاح شود و بر مبنای بهره‌وری، مسئولیت‌پذیری و مشارکت عمومی بازتعریف شود.
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان عصر روز سه‌شنبه ۷ مرداد، با حضور در محل سازمان 
برنامه و بودجه کشور، ضمن شرکت در نخستین نشست ستاد تدوین لایحه بودجه سال 
۱۴۰۵، در جمع معاونان، مدیران و کارشناسان این سازمان، راهبردهای اصلی دولت در 
تدوین لایحه بودجه سال آینده را تشریح کرد.رئیس جمهور در این نشست، با تبیین هفت 
مأموریت کلیدی که باید در تدوین لایحه بودجه ۱۴۰۵ مدنظر قرار گیرد، بر ضرورت تحول 
در شیوه‌های سنتی برنامه‌ریزی مالی تأکید کرد و اظهار کرد: ساختار بودجه‌ریزی کشور باید 
متناسب با واقعیت‌های اقتصادی، اجتماعی و اقلیمی کشور اصلاح شود و بر مبنای بهره‌وری، 
مسئولیت‌پذیری و مشارکت عمومی بازتعریف شود.پزشکیان »بودجه‌ریزی مبتنی بر عملکرد 
با هدف ارتقای کارآمدی و بهره‌وری در تخصیص منابع«، »استفاده از ابزار مناسب در جهت 
بهبود مستمر فرآیندها و ارتقای نظام مدیریت اجرایی«،‌ »تدوین ضوابط علمی برای تفویض 
اختیار به استانداری‌ها و افزایش اختیارات اجرایی استان‌ها در قالب مسئولیت‌پذیری متقابل«، 
‌»ایجاد انعطاف در ساختار سازمان برنامه و بودجه از طریق جلب مشارکت عمومی در تأمین 
مالی پروژه‌ها«، »شناسایی و واگذاری اموال غیرمنقول مازاد دولتی به‌ویژه املاک کم‌بازده و 
پرهزینه«، »تقویت نظام‌های نظارت، ارزیابی و پاسخ‌گویی در تمام سطوح اجرایی« و»طراحی 
سازوکاری پایدار برای تأمین مالی اجرای طرح کالابرگ الکترونیکی و سایر سیاست‌های 
حمایتی معیشتی« را به عنوان ماموریت‌های هفت‌گانه این سازمان در تدوین لایحه بودجه 
سال آینده تعیین کرد. رئیس جمهور ضمن تشریح برخی ماموریت‌های تعیین شده، بر لزوم 
اصلاح ساختارهای ناکارآمد و جلوگیری از رویه‌های غیرعادلانه در پرداخت‌ها تاکید کرد و 
گفت‌: متأسفانه امروز در حالی که برخی بنگاه‌های دولتی کشور زیان‌ده هستند، اما با وجود 
عملکرد ضعیف، برخی مدیران این بنگاه‌ها همچنان فوق‌العاده‌های مدیریتی بالا دریافت 
می‌کنند؛ این رویه فاقد منطق اقتصادی و اخلاقی است و باید با استقرار بودجه‌ریزی مبتنی 
بر عملکرد اصلاح شود.رئیس جمهور در ادامه تفویض اختیار به استان‌ها را راهبردی کلیدی در 
توسعه متوازن کشور عنوان و با اشاره به ضرورت تمرکززدایی و توانمندسازی مدیریت استانی 
تصریح کرد: باید با بهره‌گیری از روش‌ها و ابزارهای علمی، مکانیسمی طراحی شود که ضمن 
واگذاری اختیارات به مدیران استانی، پاسخ‌گویی و مسئولیت‌پذیری آن‌ها نیز تضمین شود.

پزشکیان افزود: چرا باید با مقررات غیرضرور دست مدیران استانی را ببندیم، در حالی‌که آنان 
شناخت عمیق‌تری از مسائل و اقتضائات محلی دارند؟ مدیری که در تهران پشت میز نشسته 
چگونه می‌تواند برای مدیری که در میدان و در دل مسائل استان حضور دارد، برنامه‌ریزی کند؟

رئیس جمهور با تأکید بر اینکه واگذاری اختیارات در چارچوب قوانین، می‌تواند در تحقق 
اهداف دولت و پاسخگویی مؤثر به مطالبات مردم نقش مؤثری داشته باشد، خاطرنشان کرد: 
در برخی کشورهای منطقه برای مناطقی بسیار کوچک‌تر از استان‌های ما، امیر و حاکم تعیین 
می‌شود، اما ما هنوز حاضر نیستیم اختیارات اجرایی محدود را به استانداران خود واگذار کنیم.

پزشکیان در بخش دیگری از سخنان خود ضرورت پایداری در سیاست‌های معیشتی و اجرای 
کالابرگ الکترونیکی را خواستار شد و تاکید کرد: اجرای طرح‌هایی نظیر کالابرگ نباید مقطعی 
یا وابسته به شرایط زودگذر باشد، بلکه باید با تعریف منابع پایدار، امکان اجرای بلندمدت آن‌ها 
را فراهم ساخت. مردم باید بتوانند با عزت زندگی کنند. شایسته نیست بازنشستگانی که سال‌ها 
برای کشور تلاش کرده‌اند، امروز در تأمین معاش با مشکل مواجه باشند. اگر کرامت مردم حفظ 

شود، نشاط اجتماعی، ثبات سیاسی و انسجام ملی نیز تضمین خواهد شد.
رئیس جمهور با ابراز امیدواری نسبت به تدوین بودجه‌ای مبتنی بر دانش، عملکرد، واقع‌گرایی 
و قابلیت اجرا، اظهار داشت: اگر این هفت مأموریت به‌درستی اجرا شود، می‌توان امیدوار بود که 
بخش قابل توجهی از چالش‌های موجود کشور در مسیر حل‌وفصل قرار گیرد و دولت بتواند 

با توان بیشتر در مسیر خدمت به مردم و توسعه پایدار کشور گام بردارد.

      خبر

مریم خرمائی- گروه سیاسی � 
کارشناس مسائل بین‌الملل می‌گوید در حال حاضر 
ایران در مرحله ابهام هسته‌ای است و غرب نمی‌داند 
که سایت‌های ما درنتیجه تجاوز نظامی آمریکا چقدر 
آسیب دیده‌اند یا سرنوشت اورانیوم غنی‌شده ایران 
چیست؟ همین سردرگمی می‌تواند یکی از کارت‌های 
برنده ایران در هرگونه مذاکره احتمالی با واشنگتن 

باشد.
به گزارش آنا، »رضا صارمی‌راد« کارشناس مسائل بین‌الملل 
در پاسخ به این سوال که ایران و آمریکا تا رسیدن به میز 
مذاکره دوباره چقدر فاصله دارند؟ گفت: مذاکره ما با آمریکا 
دارای چالش‌های زیادی است. از یک طرف ما زمانی که در 
حال مذاکره با آمریکایی‌ها بودیم مورد حمله قرار گرفتیم و 
جالب اینه که اندکی قبل از حمله هم یک دور مذاکره در ژنو 
با تروئیکای اروپایی داشتیم و درست بعد از اینکه قرار بر تداوم 
گفت‌و‌گو‌ها گذاشتیم، حملات آمریکایی‌ها علیه سایت‌های 

هسته‌ای ما انجام شد. 
وی در پاسخ به این سوال که در حال حاضر در آمریکا یک 
بحثی مطرح است مبنی بر اینکه در تاریخ آمریکا رسم بر این 
است که هیچ موقع کاری را که نتیجه‌اش مشخص نباشد، انجام 
نمی‌دهیم یا حداقل آنها چنین ادعایی را مطرح می‌کنند. در این 
مورد به‌خصوص هم می‌گویند که خب اوباما هم می‌توانست به 
سایت‌های هسته‌ای ایران حمله کند؛ بایدن هم می‌توانست؛ 
ولی حقیقت این است که این دو نفر می‌دانستند که بعدش 
معلوم نیست چه اتفاقی بیفتد و آیا اصلا با توجه به عمق و 
غنای فناوری هسته‌ای ایران، این حملات موفق خواهد بود 
یا نه؟ گفت: اگر حرف‌های اخیر »جیک سولیوان« مشاور 
امنیت ملی بایدن را گوش داده باشید، او می‌گوید حمله‌ای 
که با فرمان »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور فعلی آمریکا علیه 
سایت‌های هسته‌ای ایران انجام شد، اساساً غیرضروری بوده 
و هیچ چشم اندازی هم نداشته است. حمله بدون هیچ چشم 
انداز اشتباه است مخصوصا که آمریکایی‌ها تجارب عراق و 
افغانستان را هم دارند و ترامپ هم اکنون درگیر یک جنگ 
رسانه‌ای شدید در داخل آمریکا است؛ یعنی تعدادی از رسانه‌ها 
در آمریکا می‌گویند که عملیات علیه سایت‌های هسته‌ای ایران 
موثر نبود و در مقابل، ترامپ می‌گوید که موفق بوده است. 
خروجی این روند این است که رسانه‌های آمریکایی به طور 
پیوسته مستنداتی ارائه می‌کنند و در مقابل، تیم ترامپ باید 
یک انرژی زیادی برای اثبات موفقیت عملیات ایران صرف کند.

صارمی‌راد در پاسخ به این سوال که آیا فارغ از میزان موفقیت، 
این حمله به لحاظ راهبردی دستاوردی برای آمریکا داشته 
است؟ گفت: در درجه اول، آمریکا با پدیده‌ای به عنوان 
پراکندگی سایت‌های هسته‌ای ایران رو‌به‌رو است و بعد، اصلا 
معلوم نیست که بعد از حمله، سرنوشت بیش از ۴۰۰ کیلوگرم 
اورانیوم غنی‌شده ایران چه شده است. در این میان، مذاکراتی 
که در آستانه حصول نتیجه بود هم به هم خورده است و 
آمریکایی‌ها برای اینکه ایران را دوباره پای میز مذاکره بکشند؛ 
دست به دامن اروپایی‌ها شده‌اند- که شما بیاید از مکانیسم 

ماشه استفاده کنید که ایران را بکشیم پای میز مذاکره- یعنی 
ترامپ حقیقتاً هیچ دستاورد راهبردی در حمله به سایت‌های 
هسته‌ای ایران عایدش نشده است. البته آمریکا می‌تواند ادعا 
کند که من زدم و آسیب جدی وارد کردم ولی راهبردی که 
بخواهد بهش متکی بشود که آقا ما این راهبرد را پیش بردیم 
و موفق بودیم خیر. در حال حاضر، آمریکایی‌ها واقعا دچار یک 

شکست راهبردی در رابطه با ایران شده‌اند.
وی در پاسخ به این سوال که چه چیز بازگشت ایران به میز 
مذاکره با آمریکا را تا این اندازه دشوار می‌کند؟ گفت: در داخل 
ایران این نگاه وجود دارد که چرا زمانی که در حال مذاکره 
بودیم به ما حمله شد و حالا اخباری هم که می‌رسد؛ نشان 
دهنده این است که به اعتراف خود ترامپ، او وارد یک بازی 
هم شده بود و در حالی که تظاهر می‌کرد که به ایران فرصت 
۲ هفته‌ای داده، از قبل تصمیم خود را برای تعرض به خاک ما 
گرفته بود. این عدم صداقت و زیر میز زدن باعث ایجاد شک 
و شبه در کارآمدی مذاکره و ادامه این روند شده و سوالاتی 
مثل این را مطرح می‌کنند که اصلا برای چی می‌خواهیم با 
آمریکایی‌ها مذاکره بکنیم؟ یا اگر واقعا برنامه هسته‌ای ما 
نابود شود این مذاکره معنی ندارد. برخی نگاه‌ها هم نسبت 
به مذاکره ابزاری است با این تفکر که بیاید گفتمان را نوعی 
تاکتیک در نظر بگیربم، همزمان که مذاکره می‌کنیم، کار 
خودمان را هم پیش ببریم و اگر آنها با ما صادق نبودند، ما هم 
مقابله به مثل کنیم. اینها نگاه‌ها و صدا‌های مختلفی هست 
که ما )به واسطه خیانت آمریکا به دیپلماسی( در داخل ایران 
با آنها مواجه هستیم. ولی واقعیت این است »تا زمانی که به 
یک نگاه واحد در داخل کشور نرسیم، شاید در کوتاه‌مدت 

مذاکراتی با آمریکا نداشته باشیم.«
صارمی‌راد در پاسخ به این سوال که دغدغه‌ها پیرامون تهدید 
اروپا مبنی بر فعال سازی مکانیسم ماشه و بازگشت تحریم‌های 

سازمان ملل را تا چگونه ارزیابی می‌کنید؟ گفت: به تهدید اروپا 
مبنی بر فعال کردن مکانیسم ماشه هم چند نوع نگاه وجود 
دارد. بعضی‌ها می‌گویند وقتی آمریکا از برجام خارج شده و 
ما هم مورد حمله قرار گرفته‌ایم، از طرفی اروپایی‌ها هم به 
تعهداتشان عمل نکرده‌اند، پس مکانیسم ماشه عملا معنایی 
ندارد. یک نگاه دیگر وجود دارد مبنی بر اینکه اصلا لزومی 
ندارد ما خیلی نگران مکانیسم ماشه باشیم، چون مثلا اگر 
قطعنامه ۱۹۲۹ را نگاه کنیم، در این قطعنامه به یک سری 
موارد اشاره شده که اصلا بحث فروش نفت را پیش نمی‌کشد 
و فقط مربوط به بحث تحریم بانک‌ها و بازرسی از کشتی‌ها 
است، یعنی سازوکاری که همین الان هم اجرا می‌شود. ما اصلا 
به شبکه سوئیفت وصل نیستیم؛ بانک‌های ما عمدتاً تحریم 
هستند، حتی بانک‌های کوچکی که بخواهند با ما ارتباط 
داشته باشند از بیم بر خورد آمریکا چنین کاری نمی‌کنند. با 
این حساب، استدلال این است که عملًا تحریم‌ها علیه ما از 
مدت‌ها پیش برگشته یعنی از زمانی که ترامپ از برجام خارج 
شد؛ تحریم‌هایی به مراتب شدیدتر از تحریم‌های مندرج در 
قطعنامه سازمان ملل علیه ما اجرا شده است. یک دیدگاه دیگر 
هم وجود دارد مبنی بر اینکه می‌گویند ما یک سری فرصت‌ها 
داریم و می‌توانیم مثلا وارد مذاکره با اروپایی‌ها بشویم و زمان 
بخریم تا تاریخ ۲۶ مهرماه که موعد انقضای بند‌های مربوط 

به تحریم‌ها و اجرای مکانیسم ماشه است بگذرد. 
وی ادامه داد: این استدلال مطرح است که در آن مقطع 
ریاست شورای امنیت دست روس‌ها و قبل از آن دست 
پاکستانی‌هاست و ما می‌توانیم از این فرصت برای رایزنی 
استفاده بکنیم و وقت بگیریم. البته این استدلال تا چه حد 
پتانسیل عملیاتی شدن دارد همچنان محل گمانه‌زنی است 
چراکه خیلی مسائل روی کاغذ و در جایگاه فرضیه جذاب 
است، اما شاید قابل اجرا نباشد. در این میان، بعضی‌ها هم 

هستند که می‌گویند ایران ذیل بند ۷ منشور سازمان ملل 
خواهد رفت. این گروه استدلال می‌کنند که با رفتار‌های حال 
حاضر صهیونیست‌ها، عدم کارایی شورای امنیت و سازمان 
ملل، شورای حقوق بشر و غیره، نباید خیلی نگران باشیم، چون 
ما هم یک اهرم تهدید به اسم »خروج از ان پی تی« داریم که 

ابزاری برای فشار بر اروپا است.
صارمی‌راد افزود: این را هم گوشه ذهن‌مان داشته باشیم که 
اروپایی‌ها هم یعنی حتی این ۳ تا کشوری که به عنوان تروئیکا 
می‌شناسیم و دست به ماشه برده‌اند، خیلی یک دست نیستند 
یعنی نگاهی که آلمانی‌ها به قضیه دارند با نگاه فرانسوی‌ها و 
انگلیسی‌ها خیلی یک دست نیست. مثلا فرانسه به دنبال این 
هست که چند تا زندانی خودش را آزاد کند. آلمانی‌ها برای 
همراهی با صهیونیست‌ها این کار را انجام می‌دهند و انگلستان 

هم یک سیاست بینابین را دنبال می‌کند. 
این کارشناس بین الملل در پاسخ به این سوال که چقدر 
محتمل است که اروپا مکانیسم ماشه را فعال کند؟ و اینکه 
چشم‌انداز مذاکره در صورت خروج از ان پی تی چیست؟ 
گفت: با این فضایی که وجود داره، به نظر می‌آید که آنها تلاش 
می‌کنند که مکانیسم ماشه را به عنوان یک فشار مضاعف فعال 
کنند. اما خروج از ان پی تی فقط یک گزینه است و به عنوان 
سیاست رسمی ایران اعلام نشده است. ما در پاسخ به فعال 
شدن ماشه، گزینه‌های دیگری هم داریم، مثلا غنی سازی را 

افزایش دهیم و لزوما از ان پی تی خارج نشویم.
صارمی‌راد در پاسخ به این سوال که وقتی قرار نیست از هیچ 
یک از مواضع‌مان ازجمله حق غنی‌سازی، موشکی و همین 
طور جایگاه منطقه‌‎ای کوتاه بیاییم، قرار است در باب چه 
مسئله‌ای و اساساً چرا با غرب وارد گفتمان شویم؟ گفت: ما 
می‌توانیم به عنوان یک تاکتیک بنشینم و درباره هر چیزی 
با آنها صحبت کنیم. الان روس‌ها با آمریکا سر چی صحبت 
می‌کنند؟ روس‌ها یک سری شرایط دارند که آمریکایی‌ها 
قبول نمی‌کنند. آمریکایی‌ها هم یک سری شرایط دارند که 
روس‌ها قبول نمی‌کنند. این را در نظر بگیرید که ایران الان 
در مرحله ابهام هسته‌ای است. آنها نمی‌دانند که سایت‌های 
ما چقدر آسیب دیده، در جا‌هایی غیر از فردو و نطنز و اصفهان 
چه تاسیساتی داریم، چون ۲ روز قبل از حمله، ظاهرا قرار 
بود ایران یک سایت جدید را به آژانس معرفی کند. بنابراین، 
همین الان هم ما در پروسه ابهام هسته‌ای هستیم و بزرگترین 
نگرانی برای غربی‌ها بحث ابهام یا دیپلماسی ابهام است و این 
مسئله‌ای است که خیلی روی آن حساسند و شاید ما بتوانیم 

امتیاز‌هایی هم بگیریم. 
وی در پاسخ به این سوال که آیا خروجی این عدم تفاهم می‌تواند 
به حمله دوباره منجر شود؟ گفت: شما اگر رسانه‌های آمریکا 
را دنبال کنید، خیلی این فضا وجود ندارد، یعنی می‌گویند 
)دفعه قبل هم( کار بی‌خودی انجام داده است، چون هیچ 
فایده‌ای ندارد. فعال شدن مکانیسم ماشه هم تاثیر زیادی بر 
شرایط اقتصادی نمی‌گذارد. ضمنا در هیچ یک از ۶ قطعنامه 
ازجمله شماره ۱۹۲۹ سازمان ملل درباره فروش نفت ایران 

صحبت نشده است.

ایران و آمریکا تا رسیدن به میز مذاکره دوباره چقدر فاصله دارند؟ 

دیپلماسی ابهام، بزرگ‌ترین نگرانی غرب

کارت ملی هوشمند ، 

امین عسگرنژاد مهابادی با کد ملی ۰۰۷۶۱۴۰۲۷۱ فرزند اکبر در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۵/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کیف چرمی زرد رنگ حاوی کارت های بانکی و کارت ملی ، 

حسن واحدی با کد ملی ۲۸۵۱۳۸۳۰۸۶ فرزند حمید در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۸ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

سیاوش ضابطی با کد ملی ۰۹۲۴۶۵۴۰۸۲ فرزند مهدی خودرو پراید رنگ 
سبز یشمی مدل ۱۳۷۷ شماره پلاک ۳۶ ایران۱۶۱ ص ۹۵ شماره شاسی 
۱۴۴۲۲۷۷۱۴۷۹۹۲ شماره موتور ۰۸۹۹۴۲ سند به نام جواد وفایی جهان در 

تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت پایان خدمت
 سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

امیرحسین جیهانی با کد ملی ۱۲۷۰۸۹۲۴۵۲ فرزند حسن خودرو پژو ۴۰۵ 
slx رنگ سفید مدل ۱۳۹۴ شماره پلاک ایران۵۳-۸۵۱ج۸۳ شماره شاسی 
Naam۳۱fe۰fk۷۰۸۲۸۶ شماره موتور ۱۳۹b۰۰۸۷۹۲۱ سند به نام امیر 
حسین جیهانی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور ، 

علی سمیع پور با کد ملی ۲۰۵۰۷۵۹۷۸۹ فرزند اکبر در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۷ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

مهدی فراهانی با کد ملی ۰۰۷۴۰۹۰۷۴۷ فرزند قربانعلی خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳۸۹ شماره پلاک ۷۸ه۹۷۳ایران۴۴ شماره شاسی 
S۳۴۸۲۲۸۹۳۳۳۰۳۸ شماره موتور ۳۸۲۱۶۴۱ سند به نام مهدی فراهانی در 

تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

آریا بهمیاری با کد ملی ۳۵۳۰۱۴۴۹۶۷ فرزند عبدالله خودرو تیبا رنگ 
سفید مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۸۳ایران۴۷۲ص۸۳ شماره شاسی 
NAS۸۱۱۱۰۰M۵۷۳۸۷۸۹ شماره موتور M۱۵/۹۲۰۰۵۹۰ سند به نام آریا 

بهمیاری در تاریخ ۱۴۰۰/۰۱/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه
 کارت عابر بانک, کارت معافیت سربازی ، 

علیرضا صمیمی با کد ملی ۳۵۰۱۵۳۵۵۱۱ فرزند محمدحسین در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۴/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی ، 

علی زحمتکش با کد ملی ۰۰۲۲۸۰۳۰۰۹ فرزند ایرج در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۲ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

محمد مهدی سازش با کد ملی ۲۲۹۱۹۵۷۲۲۸ فرزند غلامحسین موتورسیکلت 
Ktm rc۲۵۰ رنگ سفید نارنجی مدل ۹۸ شماره پلاک ایران ۱۳۹_۵۶۷۴۶ 
شماره شاسی N٣CJYNF٠٠KMJ٠٠١١۶ شماره موتور ٨٩٣٧٠٢٧٠ 
سند به نام محمد مهدی سازش در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۲۵ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی ، 

علی مهدلو با کد ملی ۰۱۱۱۰۳۵۱۸۱ فرزند محمد در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۵ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی ، 

سیده فاطمه موسوی با کد ملی ۰۳۷۱۳۷۴۴۳۱ فرزند رسول در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ، 

ماجد کعب فرد با کد ملی ۱۸۷۰۴۱۴۱۳۶ فرزند صالح موتورسیکلت موتور 
سیکلت رنگ قرمز مدل ۱۳۸۸ شماره پلاک ۸۵۲۳۳۴۶۸ شماره شاسی 
 ۸۷C۰۰۹۲۸*ZS۱۵۶FMIA ۱۲۵ شماره موتورC۸۸۵۸۰۵۵***NCW
سند به نام ماجد کعب فرد در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۲۶ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی, کارت خودرو ، 

 tu۵ وریا امجدی علی اباد با کد ملی ۳۸۱۰۳۰۰۲۵۱ فرزند صدیق خودرو پژوه
رنگ سفید مدل ۱۳۹۳ شماره پلاک ۸۶ص۴۷۴ایران ۶۱ شماره شاسی ۰۰۰ 
شماره موتور ۰۰۰ سند به نام وریا امجدی علی اباد در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۰۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, کارت شناسایی نظامی, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, 
گواهینامه موتور, حکمت کارت, کارت خودرو ، کارت موتور گلکسی ان ای ۱۸۰،

علی عبدالعلی پور با کد ملی ۱۶۴۰۰۸۰۳۷۶ فرزند رضا موتورسیکلت گلکسی 
ان ای ۱۸۰ رنگ نقره ای/قرمز مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۵۱۴۳۸/۱۳۹ شماره 
شاسی ۰ شماره موتور ۰ سند به نام علی عبدالعلی پور در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۸ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی ، 

محسن خواجه خانی جهندیز با کد ملی ۰۱۱۰۰۷۳۲۰۷ فرزند مجتبی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۵/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی, کارت ملی هوشمند ، 

محمد بحری با کد ملی ۰۰۷۸۳۰۷۷۵۹ فرزند باقر در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۰۷ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کارت ملی اینجانب محمد بحری در 

راه اهن تهران به بندر عباس گم شده است
 

کارت ملی ، 

فرید اقتداری با کد ملی ۳۴۳۰۲۹۷۱۴۱ فرزند ابراهیم در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۴/۱۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

حسن سفیدرود با کد ملی ۴۰۶۰۷۷۱۴۳۰ فرزند عباسعلی خودرو پراید 
رنگ نقره ای مدل ۱۳۸۸ شماره پلاک ۳۱ ایران ۱۹۸س۴۱ شماره شاسی 
S۱۴۱۲۲۸۸۰۶۵۹۲۷ شماره موتور ۳۱۶۳۳۸۷ سند به نام حسن سفیدرود 

در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه  پایه  یک, کارت عابر بانک ، 

مهدی صادقی پور ویدوجی با کد ملی ۱۲۶۳۰۳۸۲۷۱ فرزند غلامرضا در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۵/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت هوشمند خودرو ، 

ساسان عسگرزاده با کد ملی ۰۰۵۸۲۹۱۸۵۷ فرزند سالار خودرو پیکان 
وانت رنگ سفید مدل ۱۳۹۲ شماره پلاک ۷۷ایران۳۳۶م۸۷ شماره شاسی 
NAAA۳۶AA۴DG۶۲۳۰۸۷ شماره موتور ۱۱۸P۰۰۱۴۲۹۴ سند به نام ساسان 

عسگرزاده در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

وحید دهقانی با کد ملی ۳۷۷۰۱۲۹۸۴۹ فرزند علی خودرو جک جی ۴ رنگ 
طوسی روشن مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک ۳۰ایران ۹۱۳ص۹۵ شماره شاسی 
 HFC۴GB۲۳DR۰۰۱۲۰۴۴ شماره موتور NAKNF۷۵۲۲RB۱۴۷۸۶۳
سند به نام وحید دهقانی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۲۱ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

گواهینامه پایه سه, کارت خودرو ، 

نرگس فرامرزی با کد ملی ۰۰۷۴۲۰۴۸۹۰ فرزند شیبت اله خودرو ساینا رنگ 
سفید مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۵۰ ایران ۶۸۴ن۳۶ شماره شاسی ۰۰۰۰۰۰ 
شماره موتور ۰۰۰۰۰ سند به نام نرگس فرامرزی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۱۲ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش, کارت خودرو
 کارت بیمه خودرو, پلاک خودرو, سایر مدارک ، 

فرزانه شمس بیرانوند با کد ملی ۶۱۲۹۹۸۲۰۰۳ فرزند شیخ حسین خودرو 
پژو۴۰۵ رنگ سرمه ای متالیک مدل ۱۳۷۶ شماره پلاک ۸۱ب۸۸۷ایران۶۱ 
شماره شاسی ۷۶۳۰۸۸۹۹ شماره موتور ۲۲۵۲۷۶۰۷۱۲۰ سند به نام فرزانه 
شمس بیرانوند در تاریخ ۱۴۰۲/۰۵/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

مدرک تحصیلی 

اینجانب مرتضی برجی سبیل فرزند اباذر به شماره ملی ۰۰۷۱۱۵۹۵۸۴ در 
مقطع کارشناسی رشته فقه و حقوق صادره از واحد دانشگاهی آزاد کرج با 
شماره ۱۵۸۱۱۱۵۰۰۹۱۸ مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا می گردد اصل 
مدرک را به دانشگاه آزاد کرج به نشانی کرج ، بلوار موذن ، دانشگاه آزاد کرج 

تحویل دهد.
 

برگ سبز خودرو ،

مژگان عباسی شیرایه با کد ملی ۲۵۹۵۷۴۲۱۷۵ فرزند رضا خودرو پراید هاچ 
بک رنگ سفید مدل ۱۳۹۰ شماره پلاک ایران۴۶_۶۴۷ ه ۹۲ شماره شاسی 
S۵۴۳۰۰۸۹۰۴۱۰۱۹ شماره موتور ۳۸۹۶۸۵۷ سند به نام مژگان عباسی 

شیرایه در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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    سرمقاله

رئیس سازمان مدارس و مراکز غیر 
دولتی و توسعه مشارکت‌های مردمی 
بر برخورد قاطعانه مدیران مناطق با 

تخلفات تاکید کرد.
 احمد محمودزاده، معاون وزیر آموزش و پرورش 
با اشاره به اینکه همه شاخص‌های مؤثر در تعیین 
نرخ شهریه مدارس غیر دولتی بررسی و اعمال شده 
است، گفت: در روند تعیین شهریه کلیه شاخص‌ها 
به تفکیک مورد بررسی قرار گرفته تا علاوه بر توجه 
به تاب آوری مردم، مؤسسان مدارس غیردولتی نیز 
بتوانند از عهده هزینه‌های جاری مدرسه برآیند، 
لذا شهریه مصوب هر مدرسه از تمام جوانب مورد 
تجزیه و تحلیل قرار گرفته است و اخذ مبالغ مازاد 
به هیچ عنوان پذیرفتنی نیست بنابراین مناطق و 
ادارات کل باید با نظارت جدی و مستمر در برابر 

تخلفات قاطعانه برخورد کنند.
وی با تاکید بر اینکه در سازمان از ۳ روش 
مختلف مدارس غیر دولتی مورد رصد و نظارت 
قرار می‌گیرد، اظهار کرد: بازدیدهای میدانی و 

سرزده، گزارشات مردمی و ثبت شکایت در سامانه 
از مهمترین روش‌های نظارتی در سازمان است.

محمود زاده با تاکید بر اینکه تخلفات پیرامون 
شهریه به غیر از تهران در تمامی استان‌های کشور 
بسیار محدود است، تصریح کرد: تنها در اندکی از 
مدارس غیر دولتی تهران تخلفاتی ممکن است، 

بروز کند که اولیای دانش آموزان با ارائه گزارش و 
مستندات می‌توانند از حقوق خود و سایرین دفاع 
نموده و در این راستا اداره مشارکت‌های استان‌ها و 
مدیران مناطق و شهرستان‌ها موظف هستند تا با 
بررسی و نظارت مستمر بدون اغماض با متخلفین 

برخورد نمایند.

رئیس سازمان مدارس و مراکز غیر دولتی و توسعه 
مشارکت‌های مردمی وزارت آموزش و پرورش در 
ادامه با تاکید بر اینکه در مدارس هیئت امنایی 
برای مباحث درسی، واژه‌ای به اسم شهریه تعریف 
و جایگاهی ندارد، افزود: تنها وجوه دریافتی در 
مدارس هیئت امنایی فقط در قالب فوق برنامه‌های 
مصوب است و فوق برنامه با تصویب هیئت امنا، 
برنامه عمل مدیر مدرسه و اخذ مجوز قانونی 
قابلیت اجرایی دارد و رعایت کامل آئین نامه‌ها 
از سوی مدارس هیئت امنایی مورد تاکید است.

وی با تاکید بر نظارت دقیق بر روند عملکرد مدارس 
و مراکز غیردولتی و همچنین مدارس هیئت امنایی 
از سوی ناظرین در کشور، خاطرنشان ساخت: 
کیفیت بخشی به فعالیت‌های آموزشی و تربیتی 
مدارس از اولویت‌های وزارت آموزش‌وپرورش 
است و مؤسسان و مدیران مدارس باید با استفاده 
و ترویج فناوری‌های نوین و کاربرد هوش مصنوعی 
فرصت رشد و اعتلای ایران و نظام تعلیم و تربیت 

را بیش از پیش فراهم آورند.

رئیس سازمان مدارس و مراکز غیر دولتی تاکید کرد: 

تخلفات مدارس غیر دولتی زیر ذره‌بین آموزش و پرورش ضرورت‌های مهارت در بازار کار 
ادامه از صفحه نخست... � 

 اما آیا این فقط یک نارسایی آموزشی است؟ یا نشانه‌ای از نبود پیوند 
فعال میان نهادهای آموزشی، بخش خصوصی، دولت و حتی خود 

دانش‌آموزان و والدین؟
در کشورهای توسعه‌یافته، مسئله مهارت‌آموزی مدت‌هاست از 
سطح یک دغدغه آموزشی فراتر رفته و به مسئله‌‌ای راهبردی در 
سیاست‌گذاری اقتصادی و اجتماعی بدل شده است. به عنوان نمونه، 
آلمان با نظام آموزش دوگان،  تلفیقی از کارورزی در شرکت‌ها و 
آموزش نظری در مدارس فنی، نسل جدیدی از نیروهای کار تربیت 

کرده که از همان دوران تحصیل، درگیر واقعیات بازارند.
فنلاند با انعطاف در برنامه درسی و تمرکز بر قابلیت‌های بین‌رشته‌ای، 
جوانانی تربیت می‌کند که نه فقط مهارت‌های فنی، بلکه مهارت‌های 
نرم مانند حل مسئله، ارتباطات و یادگیری مادام‌العمر را در چنته 
دارند. حتی در ایالات متحده که نظام آموزش عمومی کمتر متمرکز 
است، طی سال‌های اخیر سرمایه‌گذاری روی »مدارس جامعه‌محور«، 
»برنامه‌های بازآموزی شغلی« و همکاری شرکت‌های بزرگ با مراکز 
آموزشی افزایش چشمگیری یافته است.در عین حال،چند راهکار 
کلیدی برای بهبود مشارکت و پاسخ به تقاضا وجود دارد.نیاز به شفافیت 
اطلاعاتی مهم است؛ چه مهارت‌هایی در حال منسوخ شدن هستند و 
چه مهارت‌هایی در حال ظهور. سیاست‌گذار باید بر اساس داده‌های 
به‌روز تصمیم بگیرد، نه بر اساس برداشت‌های قدیمی. در همین حال 
باید از توان بزرگ خصوصی‌ةا کمک گرفت. بدون حضور فعال بخش 
خصوصی، هیچ برنامه مهارتی پایداری موفق نخواهد بود. کارفرما باید 
نه فقط منتقد، بلکه همکار فرآیند آموزش باشد. مهارت‌هایی مثل 
کار گروهی، تفکر انتقادی، انطباق‌پذیری و مهارت‌های دیجیتال، 
برخلاف تصور رایج، در بسیاری مشاغل حیاتی‌تر از مهارت‌های صرفاً 
فنی محسوب می‌شوند. نظام‌های آموزشی باید قابلیت تطبیق سریع 
با تحولات تکنولوژیک را داشته باشند. در غیر این صورت، آموزش 
به‌جای سرمایه، به هزینه تبدیل می‌شود.دیگر نمی‌توان به "یک بار 
آموزش برای تمام عمر" دل بست. بازار کار مدرن نیازمند یادگیری 
مادام‌العمراست؛ برنامه‌هایی برای به‌روز کردن مهارت افراد در میانه 
مسیر حرفه‌ای.ایران اگرچه با چالش‌های اقتصادی و تحریمی مواجه 
است، اما دارای ظرفیت انسانی گسترده و جوان است. این جمعیت اگر 
با مهارت‌هایی واقعی تجهیز شود، نه ‌تنها بیکاری مزمن کاهش خواهد 
یافت، بلکه می‌تواند در توسعه اقتصادی نقش فعال‌تری بازی کند.نظام 
آموزش، سیاست‌گذاران اقتصادی، نهادهای مهارتی، خانواده‌ها و خود 
جوانان باید به یک تفاهم جدید برسند: آموزش نباید فقط نردبانی 
برای مدرک باشد، بلکه باید ابزار ورود مؤثر و معنادار به بازار کار باشد.

      اینفوگرافی  

 رئیس کل دادگستری استان تهران با اشاره به صدور حکم قصاص 
نفس قاتل مرحومه الهه حسین نژاد، گفت: این پرونده برای 
رسیدگی به شعبه ویژه دادگاه کیفری یک استان تهران ارجاع 

شد و با برگزاری جلسه دادگاه حکم آن صادر شد.
 علی القاصی مهر   اظهار کرد: از بدو وقوع این جنایت، رسیدگی 
به پرونده مورد اشاره به‌طور ویژه در دستور کار قرار گرفت و با 
توجه به تأکیدات صورت‌ گرفته رسیدگی به این پرونده به‌طور 

خارج از نوبت انجام شد.
وی افزود: فرآیند انجام تحقیقات در این پرونده با رعایت تمامی 
مسائل فنی و کارشناسی صورت گرفت و پرونده جهت رسیدگی 
به شعبه ویژه دادگاه کیفری یک استان تهران ارجاع شد و در 

روزهای اخیر نیز جلسه دادگاه رسیدگی به پرونده برگزار شد.
القاصی مهر خاطرنشان کرد: در حال حاضر رأی دادگاه مبنی بر 
محکومیت متهم به قصاص نفس صادر شده که این رأی ظرف 

۲۰ روز قابل فرجام‌خواهی در دیوان عالی کشور است.
چهار خرداد امسال خبر مفقود شدن دختری به نام الهه حسین نژاد 
ساکن اسلامشهر، حوالی میدان آزادی در فضای مجازی منتشر 
شد. بلافاصله پرونده قضایی در این خصوص تشکیل و پلیس 
موضوع را تحت پیگیری قرارداد.در ۱۴ خرداد با دستور قضایی 
دادستانی تهران و در پی تحقیقات گسترده انجام شده، پیکر الهه 
حسین نژاد در بیابان‌های اطراف تهران کشف و متهمین پرونده 
دستگیر شدند و پرونده به شعبه ویژه‌ بازپرسی ارجاع شد.پیرو 
تاکید رئیس کل دادگستری استان تهران، مبنی بر تسریع در 

روند رسیدگی به پرونده قتل الهه حسین نژاد در ارتباط با اتهامات 
مشتکی عنه)متشاکی(، دایر بر مباشرت در قتل عمدی، مخفی 
کردن جسد، تخریب عمدی اموال و ایراد صدمات غیرمسری در 
فوت، پس از تکمیل فرایند تحقیقات مقدماتی در شعبه بازپرسی 
و موافقت دادستان با قرار نهایی و صدور کیفر خواست، پرونده به 
محاکم کیفری یک استان تهران ارسال شد.دادگاه رسیدگی به 
پرونده قتل »الهه حسین نژاد« روز دوشنبه ششم مرداد با اعلام 
رئیس دادگاه مبنی بر رسمیت داشتن و علنی بودن آن در مجتمع 

شهید سلیمانی برگزار شد.

شد محکوم  قصاص  به  اد«  حسین‌نژ »الهه  تل  قا

      آخرین خبر

مدیرعامل سازمان تاکسیرانی شهر تهران با اشاره به اینکه هزار تاکسیران زن 
در شهر تهران فعال هستند، گفت: خدمات اینترنتی در سامانه شهرزاد شاهد 

نوسانات شدید قیمتی در روزهای شلوغ نخواهد بود.
 شادی مالکی مدیرعامل سازمان تاکسیرانی شهر تهران در رابطه با تصمیم‌سازمان 
تاکسیرانی برای راه‌اندازی سامانه اینترنتی اظهار کرد: روش نظارت بر تاکسی‌ها بر 

اساس شیوه‌ای سنتی است. بنا بر مطالبه شهروندان و رانندگانِ تاکسی، بستری 
در مدیریت شهری فراهم آمده تا مشابه پلتفرم‌های خصوصی، حمل‌ونقل در شهر 
را مدیریت کنیم.وی   افزود: سال گذشته فاز اول خدمت از سوی تاکسی‌های 
شهری به محدوده فعالیت در اینترنت راه‌اندازی شد.شادی مالکی تأکید کرد: 
خدمات اینترنتی در سامانه شهرزاد شاهد نوسانات شدید قیمتی در روزهای 
بارانی و شلوغ نخواهد بود.بر این اساس شناورسازی نرخ کرایه برای اولین‌بار 
اتفاق افتاد؛ یعنی مدت و طول سفر در میزان کرایه تأثیرگذار بود.به گفته مالکی 
تاکسی‌های اینترنتی فوق در سوپر اپلیکیشن شهرزاد قابل‌دسترسی است و 
نرخ کرایه نیز به‌صورت هوشمند محاسبه خواهد شد. نحوه محاسبه همچون 
دیگر اپلیکیشن‌ها ست ولی اعداد و ارقام بر اساس مصوبه شورای شهر تعیین 
می‌شود و شاهد نوسانات شدید قیمتی در روزهای بارانی و شلوغ نخواهیم 
بود.مدیرعامل سازمان تاکسیرانی همچنین تأکید کرد: شهرداری تهران با 
راه‌اندازی این پلتفرم، قصد درآمدزایی ندارد و صرفاً ارتقای کیفیت خدمات در 
نظر بوده است. وی در رادیو گفتگو خاطرنشان کرد: هزار نفر تاکسیران زن در 
شهر تهران فعال هستند که علاقمند برای حضور در سرویس مدارس و تاکسی 
بانوان هستند؛ زنان تهرانی هم در بسیاری سطوح به چنین بستری نیاز دارند.

فعالیت هزار تاکسیران زن در شهر تهران

      آخرین خبر

مدیرکل محیط زیست و توسعه پایدار شهرداری تهران گفت: در سطح 
شهر تهران ۸۰۰۰ واحد صنفی وجود دارد که طبق نظر کارشناسی برآورد 

می‌شود ۱۰ درصد از این اصناف آلاینده باشند.
محمدصابر باغخانی پور در ادامه طرح پایش سبز در بازدید از منطقه ۱۴ بر 
انجام مانورهای محیط زیستی به منظور شناسایی و پایش منابع و اصناف 

آلاینده در سطح منطقه  تاکید کرد.مدیرکل محیط زیست و توسعه پایدار 
ضمن بازدید از نقاط انفصال )رها سازی فاضلاب( خیابان شاه آبادی، بازار گل 
محلاتی، در خصوص تولید آلایندگی در سطح خیابان و معابر گفت: یکی 
از کارهایی که مناطق می‌بایست به‌صورت دوره ای در منطقه انجام دهند، 
برگزاری مانورهای محیط زیستی است.باغخانی پور ادامه داد: طبق آمار 
موجود، در سطح شهر تهران ۸۰۰۰ واحد صنفی وجود دارد که طبق نظر 
کارشناسی برآورد می‌شود  ۱۰ درصد از این اصناف آلاینده باشند بنابراین 
این موضوع خود دلیل محکمی بر پایش و شناسایی مستمر اصناف و مراکز 
آلاینده در قالب مانورهای محیط زیستی است.وی افزود: پس از شناسایی 
واحد آلاینده مورد نظر متناسب با موضوع آلایندگی می‌بایست اعمال قانون 
توسط منطقه انجام و پس از آن به مراجع ذی صلاح ارجاع داده شود.به 
گزارش روابط عمومی اداره کل محیط زیست و توسعه پایدار شهرداری 
تهران باغخانی پور در باب اهمیت شناسایی مستمر منابع آلابنده اگفت: 
اداره کل محیط زیست با همکاری سازمان فناوری اطلاعات شهرداری 
اقدام به راه اندازی سامانه پایش منابع آلاینده کرده است که این سامانه 

به‌زودی در دسترس عموم قرار خواهد گرفت.

۱۰ درصد اصناف پایتخت آلاینده هستند

معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش، از آغاز »مهر متفاوت« 
برای دانش‌آموزان خبر داد و گفت: بر اساس برنامه تحولی دولت 

چهاردهم، مهر امسال با کلاس‌های پویا و فعال آغاز می‌شود.
 رضوان حکیم‌زاده در گفت‌وگویی رادیویی بر لزوم ثبت‌نام همه 
دانش‌آموزان در مدارس بدون در نظر گرفتن سطح تحصیلی آنان 
تأکید کرد و گفت: بر اساس بخشنامه‌ای که پیش‌تر به مدارس ارسال 
شده، ثبت‌نام دانش‌آموزان یک رویداد تربیتی تلقی می‌شود و نه صرفاً 
یک فرایند اداری یا اجرایی. بنابراین هیچ مدرسه‌ای نباید از ثبت‌نام 

دانش‌آموزان به دلیل ضعف تحصیلی خودداری کند.
وی با اشاره به مسئولیت مدرسه در قبال یادگیری همه دانش‌آموزان، 
افزود: مدرسه باید فضای یادگیری را برای همه فراهم کند؛ چه 
دانش‌آموزان قوی، چه متوسط و چه ضعیف. محروم‌ کردن دانش‌آموز 

از ادامه تحصیل به بهانه ضعف تحصیلی، نه از نظر علمی  و نه از نظر 
تربیتی پذیرفته نیست.

حکیم‌زاده تأکید کرد: اگر مدرسه‌ای در برابر ضعف دانش‌آموزان فقط 
صورت مسئله را پاک کند و مسئولیت را به دوش خانواده یا دانش‌آموز 
بیندازد، نه‌تنها کمکی به حل مشکل نمی‌کند، بلکه آسیب‌های جدی 
روحی و روانی به دانش‌آموز و خانواده‌اش وارد می‌شود. مدرسه باید 
مأمن تربیتی باشد و کمک کند تا ضعف‌های دانش‌آموزان شناسایی 
و برطرف شود.به گفته وی، این بخشنامه شامل همه مدارس اعم از 

دولتی، غیردولتی و مدارس خاص می‌شود.
حکیم‌زاده با اشاره به اهمیت پیوستگی دانش‌آموزان با فضای مدرسه 
و ارتباط با هم‌کلاسی‌ها افزود: مدرسه فقط محل آموزش چند درس 
نیست؛ مدرسه زندگی بچه‌هاست و جدا کردن آن‌ها به چنین دلایلی، 

به‌ویژه در دوره ابتدایی، پیامدهای تربیتی بسیار سنگینی دارد.
وی در پایان به برنامه‌های دولت چهاردهم برای تحول در آموزش 
و پرورش اشاره کرد و گفت: یکی از اولویت‌های اصلی دولت آقای 
پزشکیان، ارتقای کیفیت آموزش است. ما قصد داریم مهر متفاوتی را 
آغاز کنیم؛ مهری که در آن کلاس‌های سنتی به محیطی شاد، پویا و 
فعال تبدیل شود.معاون آموزش ابتدایی با بیان اینکه تلاش می‌شود 
معلمان از روش‌های سنتی به شیوه‌های نوین آموزش سوق داده شوند، 
افزود: با استفاده از روش‌های فعال، کار گروهی، دست‌ورزی و یادگیری 
مبتنی بر تجربه، دانش‌آموزان در محیطی لذت‌بخش و پایدار یاد خواهند 
گرفت. امیدواریم با دوره‌های توانمندسازی معلمان در تابستان، بتوانیم 
این تغییر را محقق کنیم و مهر امسال را با نشاط و تفاوتی محسوس 

برای دانش‌آموزان آغاز کنیم.

مهر متفاوت در راه است؛ ثبت‌نام بدون تبعیض دانش‌آموزان در مدارس 


